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A véderöreform a főrendek előtt.
Az egyházpolitikai törvények tárgya­

lása, tehát 17 esztendő óta nem nyilvá­
nult oly nagy érdeklődés a főrendiház 
iránt, mint most a képviselőházból eléje 
kerüit véderőjavaslatok tárgyalása alkal­
mából.

Ha házszabályszerü tárgyalás után ju­
tottak volna a főrendiházhoz a javasla­
tok, most sem keltett volna nagyobb ér­
deklődést a véderőreform főrendiházi tár­
gyalása. Csak azért fordul felé a nagy 
figyelem, csak azért érdeklődik iránta az 
ország, mert a tárgyalást megelőzte a 
főrendek szervezkedésének hire s hozzá 
fűzték azt a reményt, hogy — ha nem 
is utasítják vissza a véderőreformot, de 
mégis valami módon alkalmat adnak a 
képviselőháznak arra, hogy az elmulasz­
tottakat pótolhassák és reparálhassák.

E hírekkel és eseményekkel szemben 
azonban a főrendiház többsége arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy nekik nincs 
joguk beleavatkozni a képviselőház belső 
ügyeibe; amint ők sem tűrnék, hogy az ő 
belügyeikbe a képviselők beleavatkoz­
zanak.

Hogyan, milyen formák közt jött létre 
a képviselőháznak valamely határozata? 
— az a képviselőház balügye. A főren­
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A gyermek.
Van-e szó, melyhez több öröm és több 

fájdalom fűzné az emberi lelket, mint ez az 
egy szó: gyermek ?

A gyermek mosolya: a legtisztább öröm. 
i ek ártatlan boldogsága megkapja a

> szivet is. Aki nem
i- együtt

leghidegebb, legelfásultabb ____  ___ ,
tud a gyetnaekkel együtt mosolyogni, rgyuu 
őrülni, annak szivében már elpattantak a leg 
nemesebb hurok.

A gyermek könnye: a 
vány, a gyermek fájdalma:

a ma iránt, annak lelkében nincs sejtelme sem 
az irgalomnak.

Mindnyájan, akik küzdünk és veritékezünk 
at ili • harcaiban, a gyermekkor világának 
etnéktihez térünk vissza pihenő perceinkben.

'“ek közülünk ezek a pihenő percek kedves 
™ 'kéznek vissza, könnyebben viseljük 

J. élet terhét; akinek emlékei szomorúak 
int a ezek súlyát érezné ránehezedni egész 

életére.
h .JaP^Dhan utazók azt Írják, hogy ott csak 
0 og, csak mosolygó gyermekeket láttak és 
ispán gyermekek mnmlvÁt vLayatíiir 

iegszomorubb lát- 
------—,-------. a legnagyobb szem 

rehanyás. Akinek nincs érzéke a gyermek fáj-

diház megkapja a képviselöház elnöksé­
gének értesítését, mely közli a szabály­
szerűen elfogadott, illetőleg az elnök ál­
tal ilyennek jelzett határozatokat, tör­
vényjavaslatokat s a főrendiháznak nincs 
joga kétségbe vonni annak valódiságát.

De ha nem is teheti a főrendiház azt, 
hogy a törvényszerűség kellékei hiányá­
nak címén visszaküldje a javaslatokat a 
képviselőházba, — mindenesetre megte­
heti azt, hogy valami lényegtelen módo­
sítást eszközöl a tárgyalás alá vett tör­
vényjavaslaton s ezzel visszajutna a kép­
viselőházhoz a javaslat és igy mód és 
alkalom nyílnék az esetleges reparálásra 
és ebből kiindulhatott volna a béke hely­
reállítására a további akció.

Ez pedig két körülménytől függött: 
nevezetesen attól, mi e tekintetben a kor­
mány szándéka és mi az álláspontja a 
főrendiház többségének?

A kormányelnök nyilatkozott is e 
tekintetben a főrendek előtt: nem kíván 
semmi reparációt, mert szerinte semmi 
sérelem nem történt.

A főrendiház többsége szintén nem 
kívánta a reparációt, hanem arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy minden 
előzménytől függetlenül bírálja el a véd­
erőjavaslatot.

A főrendiházban megvívott csata erős

röződm az egész országon. Ez a legszebb, amit 
Japánról feljegyeznek s azok a mosolygó gyér- 
mekarcok nagyobb dicsőségei a fölkelő nap 
országának, mint az oroszokon vett véres diada­
lok emlékei.

Holnap és holnapután az elhagyott gyer­
mekek felkarolásának eszméjét juttatják eszébe 
Nagyvárad közönségének.

Elhagyott gyermek. Akinek nincs senkije. 
Akinek nincs miért mosolyognia. Aki nem tudja, 
hogy ő a legszebb virága a siralom völgyének, 
legszebb virága, melynek csak nyílnia és d rüt 
terjesztenie volna szabad . . .

Éhező gyermek. Aki nem tudja, hogy neki 
joga volna boldogan, fájdalmat nem ismerve 
készülni a komoly, nehéz életre. Aki nem sejti, 
hogy az otthonban minden gyermeknek meg 
kellene találnia a falat kenyeret, a szeretetet ...

Kitaszított gyermek. Aki nem tudja, mi a 
szülők gyöngédsége. Aki talán soha sem mon­
dotta ki ezeket a szavakat: édes apám, édes 
anyám ...

Ki ne indulna meg az elhagyott, az éhező, 
a kitaszított gyermek láttára ?

Szomorú látvány, amint a temetőben egy­
más mellé sorakoznak a sírok, a sírkeresztek. 
De hát ezen nem tudunk változtatni. A leg- 
szomerubbak azonban azok az apró sírok, ki- 

és hosszú volt. Igazán méltó arra a nagy 
érdeklődésre, amelylyel az egész ország 
kísérte a véderőjavaslat sorsát a főren­
deknél. Délelőtt 11 órától este 9 óra 
utánig tartott a tanácskozás.

A végeredmény azonban előrelátható 
volt, s meg lehetett jósolni, hogy gr. 
Dessewffy Aurél visszautasító határozati 
javaslatát elvetik s a véderőjavaslat nagy 
többséggel megy keresztül a törvényho­
zás második fórumán a főrendiházon

így is lett. Elmúlt esti 9 óra, mikor 
gr Csáky Albin kihirdette az eredményt, 
hogy a főrendiház úgy általánosságban’ 
mint részleteiben elfogadta a véderőja­
vaslatot

A főrendiház ülése.
Budapest, junius 15.

Délelőtt tiz órakor már kezdtek gyüle­
kezni a főrendiház tagjai. 'Egymásután tűntek 
fel a folyosón Glattfelder Gyula csanádí, 
Radnay besztercebányai, Krapác szerémi, Bálát 
rozsnyói, Várady győri, Hosstu sxamosujvári» 
Radu nagyváradi, Rárvy szepesi püspökök 
aranyláncos, lilacingulusos alakjai. Korán meg­
érkezett gróf Vay Adám, az ellenzék egyik 
szónoka, aki nagy sárga irattáskát hozott ma­
gával, majd Zoltán Elek, báró Orcsy Sándor, 
Molnár Viktor volt főispán, gróf Károlyi Imre 

gyatottságukban elhervadott kis virágszálak em­
lékét őrzik, kiét hosszabb, kiét rövidebb ideig.

Akarjuk-e, hogy a temetőknek ezek a
legszomorubb részei minél kisebbek legyenek 
a jövőben?

Akarjuk-e, hogy nálunk se lássunk mást, 
mint mosolygó gyermekarcokat ?

Akkor ezen a két napon ne forduljunk 
el hidegen azoktól, a kik az elhagyott gyer­
mekek nevében esdő kezet nyújtanak felénk.

Egy család vagyunk mindnyájan, Isten or­
szágának elhívott örökösei. Testvérek, akik 
egymás egymás gyermekeit elhagyni nem 
szok ák. A testvér fölkarolja a testvér gyer­
mekét — töröljük ki tehát mindenünnen az 
elhagyott gyermek fogalmát. Ne legyen »senki 
gyermeke«, hanem mindnyájunk gyermeke.

Két napot szántunk az egész évből azok­
nak a gyermekeknek, akiknek nem jut a sze­
reidből több, mint amennyi erre a két n?pra 
esik. Forduljunk feléjük e két napon szivünk 
egész melegével, tegyünk össze valamennyiünk 
lelkének szerencséjéből annyi szeretetet, hogy 
annak melegét érezzék az egész év minden 
napján; emlékezzünk meg az Üdvözítő szavai­
ról: Engedjétek a kisdedeket hozzám jönni, 
mert övék a mennyek országa.

Testvérek, engedjétek a kisdedeket hoz­
zám jönni s általuk ti is közelebb juttok a
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és mások. Báró Rudnyánszky József, <• főrendi­
ház háznagya kardosán, fekete diszmagyarban 
jött az ülésre. Mikor Csernoch János kalocsai 
ás Mihályi Viktor balázsfalvi érsek is megér 
keztek, a főpapok egy csoportban állottak s 
halkan tanácskoztak. Majd gróf Zichy Aladár, 
a néppárt vezére félrevonta a kalocsai érseket 
és hosszasan tárgyalt vele.

Egymás után jöttek gróf Dessewffy Emil, 
herceg Festttich Tasziló, Charin Ferenc a csa­
ládjával, gróf Vigyázó Ferenc, a Bohns bárók, 
báró Prónay Dezső fekete magyar ruhában. 
Aztán az érdeklődő képviselők is feljöttek a 
folyosóra: Szentiványi Árpád, Urmánczv Nán­
dor, Kun Béla, a kik báró Prónay ^jzsővel 
tanácskoztak. A karzati közönség is korán kez­
dett szállingózni. Elsőnek érkezett kék tubá­
ban. fehér cipőben gróf Andrássy Gyuláné, a 
kit a főrendek közül többen üdvözöltek. Majd 
a főrendeknek uj csoportja érkezett: gróf 
Béldy Ákos, gróf Teleky Sándor, gróf Hadik- 
Barkóczy Endre, gróf Széchényi Bála, báró 
Harkányi Frigyes, báró Edelsheim-Gyulay Li- 
pót, báró Üchtritz Zügmond, gróf Zichy Tiva­
dar és mások. Féltizenegy órakor már egé­
szen benépesül a lo'yjsó és hangos volt a 
vitatkozó csoportoktól.

Tarka egymásutánban jöttek azután Lányi 
József püspök, báró Vodiáner Albert, gróf 
Szápáry Pál, báró Kemény Árpád, gróf Zse- 
lenski Róbert, herceg Esterházy Miklós, a 
Forgách grófok, gróf Szapáry György, O/mody 
Vilmos, báró Nopcsa Elek, báró Harkányi 
Andor, báró Fejérváry Géza tábornoki egyen­
ruhában, herceg Pálffy Miklós, Ludv gh Gyula, 
báró Hatvany-D-utsch Sándor, gróf Széchenyi 
László, gróf Bánffy G örgy, Gáli József, gróf 
Zichy Jakab, gróf Teleki Gyula, báró Forster 
Gyula, Csathó Ferenc, a budapesti tábla el­
nöke, Laszkáry Gyu'a, gróf Széchenyi 
Viktor.

A főpapoz közül egyszerre jöttek a szerb 
klérus tagjai: Bogdanovics Lucián pátriárka, 
Zmejanovics Gíbor, Gruics Mihály, Letics 
György püspökök, azután Hajdú Tibor pan­
nonhalmi föapat, gróf B.tthyány Vilmos püs­
pök, Papp I. János aradi püspök, azután ismét 
néhány polgári főrend, ILlmann Adolf, gróf 
Hadik János, gróf Dessewffy Aurél, gróf Szé­
chenyi Gyula, gr Dessewffy Emil, gróf Nákó 
Sándor, gróf Károlyi Lajos és László, Matle- 
kovits Sándor, báró Müller Kálmán, Heinrik 
Gusztáv és mások.

Egy csoportban jött néhány képviselő: gr. 
Károlyi Mihály, gróf Károlyi József, gr. Eszter- 
házy Mihály, gr. Benyovszky Móric, akik erő­
sen korteskedtek az ellenzék számára.

A kormány tagjai közül elsőnek Lukács 
László miniszterelnök érkezett, aki több főrend­
del beszélgetett. Azután jöttek a miniszterek : 
Székely Ferenc, Beöthy László, gróf Serényi 
Béla, Hazai Samu és Josipovich. Tizenegy óra­
kor megszólalt az elnöki csengő és a főrendek 
beaiettek az ülésterembe.

196 főrend van együtt, mikor az elnök 
elfoglalja helyét. Az egyházpolitikai háború 
idején 228 szavazat esett. Látszik ebből, hogy 

az agitíciónak ez alkalommal is meg volt az 
eredménye és mindkét párt nagy számban 
terete össze híveit a mai gyűlésre.

•
Elnök Caáky Albin gróf.
A jegyzők kijelölése után elparentálja 

Huszár Károly br., Széchenyi Sándor gróf és 
Firczák Gyula püspököt s indítványára az 
elhunytak emlékét a mai ülés jegyzőkönyvé­
ben megfogják örökíteni.

Több elnöki jelentés után rátért a ház a 
képviselőház által már elfogadott javaslatok 
tárgyalására.

A napirend első tárgya

a véderőről 
szóló törvényjavaslat.

Dessewffy Aurél gróf: Mindig azok 
közé tartoztam, akik a képviselőház és főrendi­
ház közötti kapcsolatot tárgyilagos szempon t- 
ból srokták elbírálói. A kaonai javaslatok 
tizenhárom év óta forognak a magyar politika 
napirendjén. Polemizál Tis ának azzal a kije­
lentésével, hogy csak egyetlen kivétel volt 
a házszabályok erőszakos kezelése a véderő­
javaslatok megszavazása alkalmával. Nem kíván 
ezzel a Kijelentéssel most foglalkozni. De kény­
telen konstatálni, hogy ugyan ilyen eszközök 
me lett azt is keresztül lehet vinni, hogy Ma­
gyarország Ausztriába beleolvasztassék. (ügy 
van a baloldalon.) Szóló ez ellen óvást emel. 
A miniszterelnök azt mondta, hogy hajlandó 
valamelyes reparációbr belemenni. Ezt óhajtja 
ő is. Kéri a képviseiőház által elfoga­
dott véderőjavaslatnak a képviselőházhoz való 
visszautasítását.

Ernnszt Kelemen: H >sszu politikai pá­
lyája alatt mindég objektiv szempontból bí­
rálta a képviselőház által elfogadott javaslato­
kat. Most is, mikor felszólal, kénytelen kijelen­
teni, hogy a véderőt fejleszteni kell, erre szük­
ségé van a királynak és a hazának. Elfogadja 
a javaslatokat, mert azokat jónak és humánu­
saknak találja. Állandóan figyelemmel kiséri a 
hadsereg fejlesztését, amelynek érdekébtn 
utóbbi időben semmi sem történt és éppen 
azért örömmel üdvözölte azt a pillanatot, 
amikor a kormány a véderőjavaslatot a kép­
viselőház elé terjesztette. A véderőjavaslatokat 
megszavazza. (Éjenzés a jobboldalon és a 
középen.)

Hadik János gróf: Polemizál Lukács mi­
niszterelnökkel, aki egyiic legutóbbi beszédében 
Deákra hivatkozott, aki a miniszterelnök véle­
ménye szerint ugyanazokat az eszközöket hasz­
nálta egy alkalommal, amit a képviselőházban 
a véderőtárgyalása alkalmával a kormány, illetve 
Tisza is használt s ezt egyik beszédében — 
amelyet felolvasott — azt mondta, hogy egy 
javaslatot még akkor is fel kell teljes egészé­
bán elvastatni, ha csak egy vagy két képviselő 
kéri is. Deákra hivatkozni tehát akkor, amikor 
a képviselőházból hatvan képviselőt rendőrök­
kel cipeltetnek ki, vakmerő játék

Ernnszt Kelemen a király személyét vitte 
bele a javaslat melletti felszólalásába, amit 
szóló a leghatározottabban elité'. A főrendiház 

el'enzéke is van olyan loyalis őfelségével szetn. 
ben mint a torvényt támogatók. Azt hiszi 
Lukács, hogy akkor, amikor az ellenzék egy 
igazán mérsékelt és egységes programmot ter­
jesztett eléje és azt nem tartotta elfogadható­
nak, most amikor a legbékésebb elemeket is a 
szélső ellenzék karjaiba zavarta erőszakos el­
járásával, hogy most könnyebben fog mennj 
a megeggyezés ? Téved a miniszterelnök ur.

Zaelénazky Róbert gróf a koalícióra tesz 
valami m-gjegyzést.

Hadik János gróf: A koalíció azért 
nem tudott boldogulni, mert voltak a magyar 
főurak és arisztokraták között sokan olyanok 
akik a koaiició háta megett leveleztek Bécscsel’ 
hogy ők o'csóbban vállalkoznak a kormány-’ 
zásra. Elfogadja Desseffy határozati javaslatát s 
egyben hasonló javaslatott terjest be. (Éljen- 
zés az ellenzéken.)

Gyüráti Ferenc szuperintendens a javas­
lat mellett szólal fel.

Zichy Tivadar a képviseiőházban történ­
tek kompromitálják Magyarországot a külföld 
előtt azért ezt a hibát reperálni kell.

Prónay Dezső. Azon a véleményen van, 
hogy a főrendiháznak vissza kell küldeni a 
javaslatot a képviselőházhoz. Sajnálkozással 
látja, hogy a képviselőházban oly rettenetes 
erőszakkal jártak el.

Fél két órakor Lukács László elmondja, 
hogy a képviselőházban zárt ülésekkel akarták 
állandóan m?gakadályc~ni a tanácskozást. A 
kisebbség n unkája miatt lehetetlen volt a 
többségnek dolgozni. Szerinte itt reparálásra 
szükség nincs. Sajnálja, hogy a főrendek 
között is vannak olyanok, akik a parlamenti 
anarchiát helyeslik.

Lukács beszéde után szünetet ad az elnök. 
Szün t után fél 3 órakor ismét megnyitja az 
elnök az ülést.

Wavrk Béla helyesli a képviselőházba« 
történteket. Erőszakot erőszakkal kell mtg- 
törni.

Günther Antal polemizál Wavrikkal. nem 
helyesli a képviselőházban történt kitiltásokat 
és azt az erőszakot, melyet alkalmaztak.

Csernoch János: Hogy történt e házsza­
bálysértés vagy sem azt nem a főrendiháznak 
feladata elbírálni. A véderő dolgában tanácsko­
zásokat folytatott a püspöki karral és arra a 
megállapodásra jutott, hogy a jelen esetben 
erőszaknak alkalmazása nem forog fenn. Fáj­
dalommal látja, hogy a kisebbség ily nagy 
erőszakot alkalmazott, mtlyre erőszakkal kel­
lett felelni. A püspöki kar mind-nt elkövetett, 
hogy az ellentéteket kiegyenlítse. Végered­
ményében úgy állapodjak meg, hogy a véderő 
javaslatot elfogadják. A véderő fejlesztésére lel-

Csernoch János beszéde után az elnök 
berekeszti a vitát.
tétlen szükség van, mert nem lehet tudn', mi­
kor üt ki a háború.

A szavazások
Hadik János határozati javas’atot nyújt 

be, hogy a főrendiház a javaslat tárgyalását 
halassza el.

Nagyváradi """". ...  '

Tisztviselők Fogyasztási szövetkezete XfiíS 
fűszer-, csemege-bor és gyarmatárukban 
Telefon 769. sz,legolcsóbb bevásárlási forrás. Telefon 769. sz



1912 junius 16 TISZÁNTÚL 3

LukáCB László. Reparálásra szükség egy­
általán nincs. Ha majd a képviselőházban a 
szavazás ellen valaki fel fog szólalni, megfog­
nak felelői. Eddig az ónban a szavazást még 
senki sem tette szóvá.

Az elnök először Hadik János javaslatára 
teszi fel a kérdést. Névszerint szavaznak. Hadik 
javaslata mellett szavaznak 33 an és ellene 
114-en, igy Hadik javaslata elesett.

Dessewffy Aurél határozati javaslatára, 
mely szerint a főrendiház az egész véderőt 
utasítsa vissza a képviselőháihoz szintén név­
szerint szavaztak. Dessewffy javaslata mellett 
31-en és ellene 170 en szavaztak.

Ez a szavazás előre megállapította a véd­
erő sorsát.

Az elnök felteszti a véderő javaslat el 
vagy el nem fogadására a kérdést.

A főrendiház felállással szavazott. Óriási 
többséggel elfogadták a képviselőház által át­
küldött javaslatot általánosságban és részle­
teiben.

Végül az összes napirendre tűzött javas­
latokat is megszavazták, mire az ülés 9 óra 10 
perckor véget ért.

Biharmegye üdvözli a 
kormányt és Tisza Istvánt.

Biharmegye a jövőhéten, szerdán tartja 
meg nyári közgyűlését. A közgyűlésen tár­
gyalni fogják a kormány és gróf Tisza István 
üdrözlésíre vonatkozó javaslatokat is. Ezekkel 
a javaslatokkal tegnap foglalkozott a vármegye 
első szakosztálya. Az első szakosztály rend­
szerint olyan ügyekkel szokott foglalkozni, 
melyek a legérdekesebbek a százakra menő 
tárgyak közül, eziránt a szakosztály iránt min­
denkor a legnagyobb é-dektődés nyilvánul 
meg. így történt ez tegnap is. Két indítvány 
feküdt az első szakosztály előtt. Az első a 
kormánynak, a másik gróf Tisza Istvánnak 
szavaz bizalmat.

Az első javaslatot Keszthelyi Zoltán fő- 
jegyző terjesztette elő. A javaslatban Bihar- 
vármegye tántoríthatatlan bizalmáról és támo­
gatásáról biztosítja a kormányt.

A második javaslat meghozatalát Bernáth 
József hosszupályi i földbirtokos indítványozza- 
Erre a szakosztály a következő határozati ja­
vaslatot hozta egyhangúlag.

A vármegye közönsége tekintettel arra, 
hogy 10008—11068. 1911. k. gy. számú hatá­
rozata szerint a parlamentben közel egy évtized 
óta dúló, áldatlan obstrukciőt elítélte s annak 
minden megengedett törvényes eszközzel való 
megszüntetését a jövőben megismétlődhetésé 
nek megakadályozását elkerülhetetlenül szüksé­
gesnek jelentette ki s emez állásfoglalást hazánk 
legnagyobb és szeretett élő fia, gróf Tisza 
stván képviselőházi elnök céltudatos és senki 

a tál irányától el nem téríthető, meggondolt s 
’«akarattal végrehajtott erélyes intézkedéseivel 
va'óra váltotta, az obstrukciót nem csak ki- 
lrtotta, hanem a parlament alkotó munkaké­
pességét helyreállította: ez által magyar ha­
boknak a lejtőn tovább esését emberfeletti I 
ni dón megakadályozta és igy nem csak min- 

en helyesen gondolkozó magyar polgár hálá- 
1 *> hanem a külföld legteljesebb elismerését 

is kivívta és kiérdemelte: az előterjesztett in­
dítványt legnagyobb örömének soha el nem 
múló hálájának őszinte kifejezése mellett fo­
gadja el iés ehhez képest kimondja, hogy: 
gróf Tisza István urnák, mint a magyar kép­
viselőház elnökének az obstrukció letörésére 
tett mindennemű intézkedését helyesli s ez 
által szerzett hervadhatlan érdemeit becsüli és 
irányában érzett törhetlen bizalmáról biz 
tositja.

Kettős szinielöadások Nagyváradon.
A szinügyi-blzottsig ülése.
A nyári meleg még a szinügyi-bizottság 

tagjainak érdeklődését is ellankasztja s ennek 
tulajdonitható, hogy tegnap alig nehány bizott­
sági tag jelent meg a szinügyi bizottság ülésén.

A bizottságot a jegyző hívta össze, de sem 
az alelnök, de még a bizottság jegyzője sem 
jelent meg. Mivel pedig sürgős dolgok vártak 
elintézésre, a jelenlevők a polgármestert kérték 
fel az elnöki tisztség betöltésére, mig a jegyző­
könyv vezetésére Schvarcz Izidor vállalkozott.

A gyűlés legérdekesebb tárgya volt, hogy 
Erdélyi szinigazgató azt tervezi, hogy a társu­
lat hétfőn, junius 17-én kimegy a nyári szín­
körbe, de több napon át azért a téli színház­
ban is lesznek előadások, a budapesti vendég­
játék tagjaival.

A szinügyi-b’zottság ülésén Rimler Károly 
elnökölt; jelen voltak: Harmathy Károly, Lu­
kács Ödön, dr Adorján Emil, Kőszegby Jó­
zsef, Schvarcz Izidor, Beczkay Lajos és Erdélyi 
Miklós szinigazgató.

Első sorban az igazgató által a nyári szín­
körbe kitűzött előadások műsorát mutatta be az 
elnök a következőkben:

Kis gróf, Rabló lovag, Tavasz, Svihákok, 
Modern apostol. Leányvásár, Lengyel menyecske, 
Nemzetes asszony, Éva boszorkány, Csók szana­
tórium, Theodor és Társa, Ártatlan Zsuzs1.

A bizottság a műsort elfogadta.
A szinigazgató előterjesztette azon kérel­

mét, hogy a szinköri előadások mellett junius 
hó 27—30-án a téli színházban is tarthasson 
előadásokat, a »budapesti vendégjáték« cso­
porttal, amelyben a nemzeti és magyar szín­
ház tagjai: P. Márkus Emilia, T. Halmi Mar 
git, Somlyai Artur, Sebestyén Géza, Pataky 
József, Szőke Lajos, Szilágyi Rózsa, Ungvári 
Mariska játszanak. Előadásra kerülnek: Nóra, 
Kisértete, A fejedelem, A siralomházban, A 
kolostorból, Az ösztön. Ezen előadásokra a 
rendes téli belyárakon felül 25 százalék helyár- 
felemelést kér az igazgató.

Bejelenti továbbá a szmigazgató, hogy jú­
lius első felében a téli színházban pár estére 
előadást tartana Küry Klára, valamint Fedák 
Sári felléptével, a rendes téli helyárak mellett.

Dr Adorján Emiinek a kettős előadások 
ellen csak az a kifogása, bogy a vendég­
művészek előadása elvonja a színkörtől a kö­
zönséget s ez a jövőben újabb érv lesz a szín­
kör ellen. Aggályát kéri jegyzőkönyvbe venni. 
A helyár felemelését nem ellenzi, ha az igaz­
gató bizik az eredményben, mert a közönség 
meg tudja védeni az érdekeit.

ÁzwrZz’rKároly hivatkozik arra, hogy a kö­
zönség nem fogadja szinpatiával a helyárak 
felemelését. Előre látja, hogy eredmény nem 
lesz.

A bizottság a parallel előadásokat en- 
gfdélyezi, de a helyárak felemelését 25 szá- I 
zalékkal nem enged:. |

Bemutatta a szinigazgató a zenészek or­
szágos egyesületének levelét, a mely szerint 
polgári zenekart minden igyekezet dacára sem 
szervezhetnek, nincs zenész. I'yen körülmé­
nyek közölt a katonai zenekart szerződtette 
továbbra is.

Tudomásul vették.
Végül kérte a szinigazgató, hogy már az 

idei őszi szezonra 4 sor zsölyét rendezhessen 
be, a mostani 3 sor helyett. A kÖrs»ék sorok 
száma megmaradna, csak a támlásszék lenne 
egy sorral kevesebb.

Ezt a kérelmet a legközelebbi ülésre tűz­
ték ki.

Gyermeknap Nagyváradon
Hétfőn és kedden.

A holnapi és keddi nap a szegény, elha­
gyatott gyermekeké lesz Nagyváradon. A tár­
sadalom ezt a két napot a gyermekvédelemre 
szenteli, amennyiben meghozza a maga áldo­
zatát anyagilag a nemes célra.

Hogy ez évben később tartják meg a 
gyermeknapokat Nagyváradon, mint az előző 
években, azt hisszük csak előnyére lesz az 
ügynek.

A rendezőbizottság oly körültekintéssel s 
anyagi buzgalommal készítette elő ezt az al­
kalmat, hogy a legszebb eredményre lehet ki­
látás.

Természetesen, hogy mint minden hasonló 
akció, első sorban a gyöngéd lelkű nők buz­
galmától függ s városunk intelligens hölgyei 
mindannyiszor megmutatták, hogy kényelmet, 
fáradtságot, sőt anyagi áldozatot sem kiméinek 
ha a humanismus, a gyermekszeretet magasztos 
eszméit kell szolgálniok. Viszont e város neme­
sen gondolkozó közönsége sem zárkózik el, mi­
kor a szegény gyermekek megmentéséről, az 
elhagyatotíság által sajtolt könnyek letörléséről 
van szó.

*
A gyermeknap rendezőbizottsága a jun. 

17-iki, első nap programját a következőkép ál­
lította össze:

1- A reggeli órákban a katonai zenekar a 
várost ébresztő zenével járja be.

2. Gyűjtés a város 23 pontján feálliitott 
urnáknál. Az urnáknál a gyűjtést városunk ne- 
meslelkű hölgyei fogják eszközölni.

3 A déli órákban a katonai parancsnok­
ság szívességéből a Bémer-téren térzene.

4. Az esti órákban fél 5-től fél 7-ig:
a) Royal kávéháznál Bura Károly,
b) Emke kávéháznál Bebe Károly városunk 

kedvelt zenekarai és
c) Sas kávéház terraszán Kóczé Antal és 

fiai, budapesti híres zenekara hangversenyez.
5. Az országos gyermekvédő liga által fen- 

tartott iparostanulók otthona növendékei által 
készített dísztárgyaknak árusítása a Royal-kávé- 
ház terraszán.

6. Bazár a Bémer-téren.
7. Délután fél 4 órakor a főgimnázium 

ifjúsági sport- és játékünnepélye a Sport-téren 
a gyermeknap javára.

8. Este 7 órakor zeneszó mellett coufetti- 
csata a Bémer-téren.

9. Díszelőadás az aznap megnyitandó nyári 
színkörben, amelyen Ernőd Tamásnak ez alka­
lomra irt prológját Etsy Emilia színművésznő 
fogja eljátszani.

A legqjabb MOSKOVITS Bémertéri fióküzletében.
nyArl czipö újdonságok TS±°« egysÄ
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Aki confettit és sterpen’int ötletekből vest 
s n-m az urnák hölgyeitől, megkárosítja a gyér 
meknapot, megkárosítja a gyermekeket. Minden 
adományozott fillér gyermeksorson javít. Csak 
a rendezőség perselyeiben szabad gyűjteni.

A gyűjtő urnák a város következő pont* 
jain lesznek elhelyezve:

1. Szent László-tér, Sas előtt. 2. Kossuth 
Lajos utca, Andrényi ház táján. 3 Szt. László 
gyógytár Kolozsvári-utca 4. Gilánvi-utca Csil­
lagváros felé. 5 L’oyd kávéház, Nagyvásártér. 
5. Oroszlán gyógysiertár, Nagyvásártér. 7. 
Zöldfa-Ute«, Hankovits gyógytár eiőtt, 8. Reich 
Sándornál Szent János-utca. 9. Örangyal-gyógy- 
tár, Teleky utca. 10 Szent István gyógytár, 
Szaniszló-utca 11. Sztaroveszky-utca, Kálvária­
utca közelében. 12. Vasúti főállomás 13 Uri- 
és Rákóczi*ut szöglet. 14. Törvényszéki palota 
eiőtt. 15. A pénzügyi palota táján. 16 Arany 
Sas gyógytár előtt. 17. Kert utca szöglet. 18. 
Teleky-utea és Szent László-tér sarok. 19. 
Szent László tér, Kishidfő. 20. Emke-kávéház 
e'őtt. 21. Royal-kávéház előtt. 22. Bazár-épület, 
színház előtt. 23. Bémer téren, a Kishíd 
főnél.

Miután a gyermeknap alkalmából az ur­
nákhoz való beosztásnál lehetetlen volt minden 
kívánságnak megfelelni, kéri a rendezőség, 
hogy a nemes célra való tekintetbő a netalán 
célszerűtlen beosztásért elnézéssel lenni és e 
kivételes napokon fáradozást nem sajnálva, az 
ügyet támogatni szíveskedjenek. A rendezőség 
hálásan fogadja és köszönettel veszi, ha a höl­
gyek a jelzett urnákon kívül a két nap bár­
mely más órájában más urnáknál közreműködni 
kegyesek lesznek.

A pénzügyin niszter mandátuma. 
Nagybecskereken a melynek mandátuma Ro- 
l’.onyi Gyula volt igazságügyminiszteri államtit­
kár lemondásával megüresedett, ma volt a kép­
viselőválasztás. Egyhangúlag megválasztották 
Teleszky János pénzügyminisztert.

ÚJDONSÁGOK.
* Széchényi püspök itthon Gróf 

Széchényi Miklós v. b. t. t., megyés püspök 
tegnap este a gyorsvonattal székhelyére haza­
érkezett.

* Kerasctfeltétel a székelyhídi 
római katholikus templomon. A szé­
kelyhídi római katholikus templomon nagyobb 
renoválási munkálatokat végeztek, melyekkel 
most készültek el. A templom tornyára ma 
fogják feltenni a gömböt és a keresztet. A 
kereszt és gömbfeltétel ünnepélyes keretek 
közölt fog megtörténni, melyen több plébános 
is részt vesz a környékről.

* Alapitó tagok a nyilvános könyv­
tárban Nagyvárad város könyvtárbizottsága 
nagyszabású akciót kezdett, hogy a város nyil­
vános könyvtárát a kor szinvona'ára emelje, 
és minél tökéletesebbé tegye. A könyvtárbizott­
ság lelkeshangu felhívást bocsátott szét Nagy­
várad és Biharmegye gazdagabb embereihez, 
főpapokhoz, virilisekhez, ügyvédek , gyárosok-, 

Az uj csipke-áruházban 
feltűnést keltő alkalmi árak úri és női divatcikkekben, óriási 
yalaszték keztyük, férfi-és női gyermek eső- és napernyők, ridi- 

uiok, zürichi csipkék, aplikációk, stórok fehérnemúek és kézimunkákban-

földbirtokosokhoz és a pénzintézetekhez, hogy 
támogassák ezt az óriási fontosságú, igazi kul­
túrintézményt és lépjenek be a nyilvános 
könyvtár alapitó tagjai sorába. Alapitó tag le­
het, aki 200 K.-t, vagy pedig 1000 K. értékű 
könyvet ajándékoz a könyvtárnak. Hisszük, 
hogy a több mint ezer példányban szétküldött 
felhívásnak meglesz a méltó eredménye és igy 
Nagyvárad közönsége igazi, modern nagy nyil­
vános könyvtárat kap, amely megfelel magas 
kulturális hivatásának.

* Esküvő. Díszes esküvő vo t tegnap, 
szombaton délben a várad olaszi plébánia­
templomban. Korniczky Lajos budipesti posta- 
távirda számellenőr tartotta egybekelését Lu­
kács Annával, nébai Lukács Gusztáv volt máv. 
főellenőr és nagyváradi állomásfőnök és neje 
Skultéty Anna leányával. Az esketést dr Vucs- 
kies Gyula tb. kanonok végezte s szép beszé­
det intézett az ifjú párhoz. Tanuk voltak 
Jármay Béla kolozsvári vasúti üzletvezető és 
Gilureiner Adolf máv főellenőr. Az esküvőn 
nagyszámú előkelő közönség volt jelen.

* Kovács Gyula. A beteg képviselőnek 
ma zavartalan éjszakája volt. A súlyos lőseb 
reményteljesen tisztul és a kisérő fájdalmak is 
alább hagytak. Kovács állapota ma már nem 
életveszélyes, de azért nagyon körültekintő, 
gondos ápolást igényel. Kihallgatásokkal mos­
tanság nem zavarják, a vizsgálatot most Dom­
bóváron folytatják, ahol Kovács anyagi érde­
keltsége t kutatják fel.

* Közgazdasági egyetem Szegeden. 
Szegedről jelentik: Báró Gerliczy Ferenc, Sze­
ged első kerü etének képviselője beszélgetést 
folytatott gróf Zichy János közoktatásügyi mi­
niszterrel. A miniszter kijelentette, hogy az uj 
közgazdasági egy-temet minél hamarabb fel­
állítják és pedig Szegeden. Szeged képviselője 
az egyetemek tárgyalásakor zzért nem szólalt 
fel a képviselőházban.

* Főlsko'ai ifjúság és a wieni Eucba- 
risztikuB kongresszus. A Béc-b-n tartandó 
eucharisztikus világkongresszus rendező oizott- 
sága különös gondossággal igyekszik arrz, 
hogy a kongresszuson főiskolai hallgatók is 
minél többen vegyenek részt. Ezért tervbe 
vette az ifjúsági szervezet megalakítását. A terv 
szerint az ifjúság kü ön csoportban vesz részt 
a nagy körmeneten, ifjúsági nagygyűlést és 
ifjúsági diszgyülést, társasestélyt tendeznek. 
Mindezek közelebbi programmját annak idején 
ismertetni fogjuk. A rendezőség a lehető leg­
nagyobb utazási , lakás- és ellátáskedvezmény, 
ről gondoskodik a kongresszus alkalmával. A 
részvételi jegy ára 3 korona. Bő és részletes 
felvilágosítást az eucharisztikus világkongresz- 
szus ifjúsági rendező jbizottsága (Wien I. Ste- 
fansplatz 5.) ad.

* Kineve?és. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli, hogy az igazságügyminiszter Kai 
már Szilveszter élesdi kir. járásbirósági jegy- 
zőt, az élesdi kir járásbírósághoz dr Mariay

ne-Barna ügyészségi megbízott helyettesévé 
vezte ki.

* Nem engedélyezett gyűlés, 
nagyváradi kereskedelmi alkalmazottak ma, 
sárnap délelőtt 11 órakor a Korzó 
ban gyűlést akartak tartani, a főkapitány 
ban nem engedélyezte a gyűlés megtartását.

A 
va • 

kávéház- 
azon-

* A városi vegyvizsgáló állomé 
Nagyvr rád városának az utóbbi időben fe|. 
átütött közintézményei között egyik legsz-bb 
és legszükségesebb alkotása a városi ve 
gyészeti és tápszer vizsgáló intézet, A város 
ezen közintézménynél nem sajnálta a költsé- 
get, hogy a modern chemia követelményeinek 
mindenben megfelelhessen az intézet, amely 
pompás felszerelésével egyike a vidék legki­
válóbb vegyvizsgáló állomásának. Az intézet 
ideiglenes vezetésére a föld nivelési miniszter 
által leküldött Szeberényi Pál kir. v-gyész ki- 
tűnő szakember, aki nagy szakszerűséggel vé­
gezte az intéz*t berendezésével járó teendőket 
Az intézet még bivataloian nem működik 
pedig már nagy szükség volna arra, hogy a 
piaci tápszerek között egy kis razziát csinálna 
a város és a vegykisérleü állomás közbejötté­
vel lel-plezné az élelmiszer, különö.en a tej 
hamisi ókat. Magán megbízásokat azonban már 
teljesít a vegyvizsgáló állomás, a hivatalosan 
megállapított tarifa mellett. — Sajnáljuk, hogy 
a város ezen intézménynek nem talált vala­
melyik városi épületben végleges helyiséget, 
mert a pár év múlva okvetlen bekövetkező 
költözködés ezrekbe fog kerülni.

* Kidült telefon otslopok. Tankéi 
tudósítónk jelenti, hogy Tenke és Bélfenyér 
között a nagy esőzés és vihar következtében 
10 telefon oszlop kidült. A megrongált veze­
téket még nem tudták helyreállítani. Ezen 
kívül még igen sok helyen rongálód ak meg a 
vezetékek, úgy hogy azok helyrehozatala na­
pokat fog igénybe venni. A telefon forgalmát 
csak kerülő utakon lehet lebonyolítani, ami 
késlelteti pár napig a rendes forgalmat.

* Búcsú Újpalotán. Ma, Szent Antal 
napja utáni 
községében

, búcsút. Az 
Szent Antal

kanonok, a
Sínd>r kC-

b áruvevő

számvevőt hivatalt 
számvevőség

vasárnap tartják meg Újpalota 
a templomszentelési ünnepe*, a 
ottani remek templom ugyani« 

tiszteletébe van szentelve. Az ün­
nepély- s szent misét Grócz Bé'a 
szent beszédet p*dig Hanternyik 
röstarjáni plébános tarják.

* Kinevezések a vároii
ségnél. N <gyvárad város törvényhatósági b- 
zottsága tudvalevőleg újjászervezte a városi

s egyben szaporította a 
eddigi létszámát. Az uijooan 

szervezett állásokra pályázatot hirdettek s a 
pályázók közül Hlatky Endre főispán a követ 
kérőkét nevezte ki a uj állásokra: Temleitner 
Györgyöt és Tóth Bélát számvevőkké, Osvátk 
Jenőt számellenőrökké, Nagy Istvánt és Szike 
Józsefet szám isztekké, Csethle János és Kacsé- 
rik Jánost számgyakornokokká nevezte ki.

* As ág ev egyház száz éve* jubi­
leuma. Nagy ünnepe van ma a nagyváradi 
ág. evangélikus egyháznak. Száz éves fennállá­
sát ünnepli méltó kegyelettel, amelyre több 
kiváló vendége érkezik Nagyváradra az egy­
háznak. A jubiláns ünnepség ma, vasárnap, 
junius 16 án délelőtt 10 órakor a körözs utcai 
temp ómban hálaadó istentisztelettel veszi 
detét, amelyen a meghívott hatóságok is 
vesznek. A hálaadó istentisztelet után az 
ház diszközgyü ést tart. Déli fél 2 órakor 
dig a Fekete Sas éttermében ünnepi ebédre 
gyűlnek össze. A jubileumi ünnepélyen az es-

Nagyvárad, Kossuth-n
Túrni cipőiizlet mellett

krz- 
részt 
fgy- 
pe-
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peres^g* elnökség ^részéről Materny Lajos 
főejpe»^», dr Mesko Lás210 ‘elügyelő is 
jelen lesz. A jubileum Utáni napokon, junius 
17 és 18-án a tiszavidéki esperesség tartjo a 
nagyváradi egyház kebelében évi közgyü'ését. 
Junius l'-én délelőtt biiottsági ülések lesznek, 
délután pedig az iskola helyiségében esp. gyám­
intézeti közgyűlés és 4 érakor a templomban 
Ünnepélyes gyámintézeti istentiszteletet tarta­
nak, amelyen Ridty Károly nagykárolyi lel­
kész szónoklatot tart. — Junius 18-án délelőtt 
9 órabor a tempómban lesz a nyilvános 
perességi közgyűlés. Délben 1 órakor a 
manóczy-éttercmben tartandó közebéddel 
ék be az ünnepségek sorozatát.

* Scünidaj gyermektelep Az Egye­
sült Biharmegyei Kereskedelmi Bank és Köz­
ponti Takarékpénztár részvénytársaság által a 
La Roche és Darvas céggel fémár ott szün­
idei gyermektelepre julius és augusztus hó­
napokra díjtalanul 25—25 gyermek vétetik 
(öl. Fölvétetnek 6—12 éves vérszegény, gyön­
gén fejlett, görvélykorra hajlamos, súlyos be­
tegség után üdülést igény’ő vagyontalan gyer­
mekek. Ragályos betegségben szenvedők nem 
vétetnek föl A gyermekek hozzátartozóikkal 
folyó évi junius hó 17-én délután 4 órakor a 
gyermekkórházban jelentkezhetnek.

* Nagyezabátu tűzijáték a Püapök 
fürdőben. Ma, vasárnap este 5 órakor a 
Püspök fürdőben nagyszabású tűzijáték lesz. A 
fürdő uj bérlője ezzel is azt bizonyítja, hogy 
minden törekvése oda irányul, hogy a fürdő 
vendégeit állandóan szórakoztassa. A tűzijáték, 
mely különben igen érdekes számokból 
összeállítva, valószínűleg nagy érdeklődés 
lett történik meg.

* Eltűnt ina«. Schumann Nándor 
gyár szabó bejelentette a rendőrségen, 
Horváth Lajos Köröstarjáni szül. 16 éves
ncnca tegnap reggel Damjanich utca 19. sz. ä 

lakásáról eltávozott és azóta vissza nem tért. 
Szemelyleirása: közép termetű, hosszas arcú, 
barna hajú és szemöldökű, kék szemű. Távo­
zásakor zöldes kockás nyári ülíönyt, fehér 
színű (fekete szallaggal) szalmakalapot, fekete 
eugos cipőt s tarka inget viselt. Gazdájának 
egy levelet hagyott hátra, melyben azt írja, 
hogy megunt élni, a Körösbe ugrik. Hollété­
ről a rnndőrség még étidéig semmit sem tu­
dott meg. Nyomozást folya i atb; tette.

* Baeset munkakörben. Rácz György 
oláhszentmiklósi napszámos Pankota községben 
egy ház falát tapasztotta s munkakörben egy 
magas létráról egy va-gereblyébe esett, mely 
mindkét lábát su yosan megsérelmezte. A bi- 
harm-gyei közkórházba szállították. Nagy János 
kőmüvessegéd, Schvartz Márton birtokosnak 
körösi pusztáján több munkástársával egy vá­
lyog közfalat ástak alá. Munkájuk közben a 
fal kidőlt s Nagy Jánost maga alá temette, ki 
nek jobb lába eltörött, jobb keze és jobb válla 
súlyosan megsérült. Behozták a biharmegyei köz­
kórházba. Sérülése súlyos, de nem életveszé­
lyes. A csökmői csendőrség a nyomozást foly­
tatja.

* Halálos fürdés. Tegnap dé után nagy 
tömegben rándultak ki a mezőtelegdi munká­
som a Körözshöz fürdeni. Valósággal verse- 
uyeztek az embsrek, hogy ki megy először a

MegjelentNagyvárad szenzációja!
„Levél Nagyvárad város közönségéhez“ Igyekezzen mindenki megszerezni.
Ma kertki kiosztásra. Kiosztják a MESSENDER BOYOK.

vízbe. Mester Tógyer 45 éves .munkás, felhe 
vülten ledobálta magáról a ruhákat és úgy 
meleg testtel bele ugrott a hideg folyóba. O 
volt az első, de nem is látták többet és nem 
követt- senki. A szerencsétlen ember mikor a 
vízbe ugrott hirtelen alámerült, aztán csak 
egyszer jelent meg a felszínen és többet nem 
látták. A fürdés abba maradt és a megijed 
munkások nagy aparátussal indultak társuk ke­
resésére. Tegnap este 6 óráig tudósítónk 
jelentése szerint még nem találtak rá a 
hullára.

* Szalay zeneiskola hangversenye. 
Szalay Stefánia államilag kép. oki. zenetanár 
vezetése alatt álló zeneiskola növendékeinek 
évzáró hangversenye junius hó 23-án vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor lesz a főgymnásium dísz­
termében. Belépti jegyül meghívók fognak szol­
gálni.

* Titokzatos gyilkosság Berettyó 
széplakon. Margittal tudósítónk jelenti, hogy 
a járás egyik legnagyobb községében Berettyó- 
Széplakon titokzatos gyilkosság tartja izgalom­

ban a lakosságot. Tegnap reggel egy teljesen 
magánálló épületben halva találták tnrg Din 
Mariskát, egy 20 éves leányt. Az esetet beje­
lentették az elöljáróságnak, honnan a halott­
kém azonnal kiment és a hullán megállapította, 
hogy a halál nem természetes volt. A halott­
kém jelentésire megtartották az orvosrendőri 
hullasztmlét, amely szintén nem természetes 
halált konstatált. Bejelentették erre az esetet 
az ügyészségnek, mely elrendelte a bulla fel- 
boncolasát. A boncolás ma fog megtöitéani. 
Az eddigi vizsgálatok azt bizonyítják, hogy 
Dán Mariska méreg által halt meg. A méreg­
nek azonban a lakásban semmi nyoma sincs s 
igy az öngyilkosságot kizártnak tartják. Na­
gyon valószínű, hogy Dán gyilkosságnak esett 
áldozatul.

* Világraszóló felfedezés az, melyet 
Loeb tanár tudományos kutatások alapján fel­
derített, hogy az emberi szervezetben villamos 
áramok keringenek és igy az élet maga nem 
egyéb mint villamosság, a betegség pedig ezen 
veleszületett villamosságnak megfogyatkozása. 
Ezért tudunk tehát villamos árammal oly bajo­
kat is gyógyítani, melyek a többi gyógyeljárá- 
sokkal dacolnak. Kötelessége minden embernek 
a villamos gyógymód alapelveit ismerni. — 
Most jelent meg erről egy nagyon érdekes 
könyv, mely fényes kiállításban 80 oldalon tár­
gyalja a villamosság áldásos hatását a külön­
féle betegségek ellen. Ezen könyvet bárkinek 
ingyen és bérmentve küldi az Elektro V italizer 
orvosi rendelő intézet, Budapest, 11- Teréz-körut 
7. 1 em. 50.

* Helyszíni szemle az uszoda ügyé­
ben. Az uszoda létesítése érdedében tudva­
levőleg Nagyvárad város törvényhatósági bi­
zottsága egy szakértőkből álló bizottságot kül­
dött ki, azzal a megbízássa), hogy állapítsák 
meg a Körözs mely pontján lehetne alkalmas 
és megfelelő uszodát építeni. 1« a bizottság 
holnap, hétfőn tartja meg a helyszíni szemlét 
s bejárják a Körözsnek a városban levő ré­
szét. A bizottságban részt vesznek: Komlóssy 
József tanácsos elnöklete alatt Varró Domokos 
műszaki tanácsos, Papp Elemér kultúrmérnöki 
hivatali főnök, Köblös Ferenc, Kőszeghy Jó­
zsef városi főmérnök, Rendes Vilmos, _ztarill
Ferenc, Tabéry Armin.

♦ Gyújtogató viliim Tegnap délután 
a mrgittai járásod vonult végig hasonló vihar, 
mint a milyen előző nap pusztított a vármegye 
más részein, A margi'.tai járásban ktVötiösen 
Magyarkétzet fenyegette a vihar. Itt a jegyző­
nek az istállójába ütött le a villám és axt fel­
gyújtotta. Az istálló pár pillanat alatt lángban 
állott. A keletkezett nagy szél miatt a tüzet 
nem is leli -tett oltani s a lángok egyre jobban 
nyaldosták a szomszédos épületeket. A meg­
ijedt lakosság a marginal tűzoltókat küldönc 
utján kérte segítségül. Szerencsére a szél alább­
hagyott s a tüzet a lakosság több órai munka 
után eloltotta. A kár jelentékeny, m—t az is­
tállóba és az azzal szomszédos más helyisé­
gekbe beleégett minden.

* Lopás. Lásslő János az ipartestület 
szálló gondnoka panaszt tett a rendőrségen, 
hogy M-rtbái utca 2. sz. alatt levő szálló köz­
vetítő irodájának ajtaját ismeretlen lettes fel- 
feszitette s az irodába behatolt. Az íróasztal 
bezárt fiókját feltörte s onnan mintegy 25 ko­
rona ezüspénzt lopott el. Ugyancsak hiányzik 
egy szimpla fedtlü acél óra, s egy 10 koronás 
papírpénz. A rendőrség a nyomozást folya­
matba tette.

x Uj sport játék. Igen szép és teljesen 
új sport üzésre alkalmas találmány jött forga­
lomba, mely olcsóságánál fogva rövid időn belül 
úgyszólva mindenkinél nélkülözhetetlen lesz, 
felnőttek, hölgyek és gyermekek részére, test­
edző, szem és kézügyesség kifejlesztésére annyira 
olcsó, hogy bárki is megszerezheti, mert 1 ko­
ronától 3 korona árban és 5-féle nagyságban 
kaphatók. Egyedül LADÁNYI JÓZSEF puska­
műves sport üzletében Rákóci-ut Moskovits 
palota. A M. kir. lőpor áruda, telephon 269. 
Tanoncok felvétetnek.

Ti ieazti kávépiac Nagyváradon Aszód 
Kossuth-utca. Vigyázat, mert sok az utánzat, 
természetesen a fogyasztók kárára. Aszódi trieszti 
kávé és thea behozatalának a 8 féle zamatu pör­
költ kávéi a legjobbak és legolcsóbbak. Árak:

Elsőrendű ... 1 kiló 4'— K 
Mágnás keverék II« 4’40 « 

< « 0 1 « 480 «
« « 00 1 « 6— <

Motor üzemű pörkölés és darálás, kávépörkölés 
a vevő előtt történik. Cukorka és csokoládé külön­
legességei a legjobbak és legolcsóbbak. Befőzésre 
törmellék fehér cukor eredeti édes tartalommal, ol­
csó gyári árban hozzá dunstot, melytől a befőtt 
soha meg nem romlik, adagonként 10 és 20 fillé­
res levelekben. Föüzlet: Kossuth utca, fiók-üzlet: 
Kert utca.

Különleges felöltők, kosztümök 
biouzok és gyermekruhák 
a legnagyobb választékban

Spitzer Béla
női és gyermekruha áruházában

Rákóczi-út.
A legfinomabb angol és 
franczia ruha-vállalat!!

Olcsó szabott árak!
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mülakatos impozáns modern gépekkel felszerelt 
gyártelepét a Rulikovszky-uton a n. érd. kö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk mielőbbi 
megtekintés végett. Lásd a hirdetést is.

Jogászok! ' Ügyvédjelöltek! ■ 
!!Egész nyárén át működik ül

I Dr if áltau l0®1 Budapest, IV. ■I uh Itdlldy Kaplony-u. 5. Telefon 125-38 ■
* Köztudomásúlag legsikeresebb Hl 

jogi viszsF8,. H

Megjelentet 
újabb modern fűzőkről, csak 

Rosenzweig Róza 
miedergyárában Szalárdi-u 9. kapható 

ingyen és bérmentve.

Rimanóczy műbutorgyár.
Állandó bútorkiállitás.

I. rendű töjgy és bükkfa parketta 
saját gyártmány.

készítményü modern cserép­
kályhák állandóan raktáron. Elvál­

lalja kályhák javítását.
Raktár és iroda: Rákóczy-ut, 

saját ház.
TELEFON: 796.

Költségvetés díjtalan.

Heti műsor:
Vasárnap délmán: Leányvásár. Este: Ro­

meo és Juha. Cs. Auél Ilona harmadik fel­
lépte. Szezon előadás

Hétfő: Kis gróf.
Kedd: Ártatlan Zsuzs!.
Szerda: Rabló lovag.
Csütörtök: Tavasz
Péntek: Sdhákok.
Szombat: Theodor és Társa,
Vasárnap d. u. Kis barátnő, este: Módéra 

apostol.

Reggelizés előtt félnnha.S—    ............... —-------- -------~
Schmldthauer-fel. g '.f»j A * ’S 1 elrontott gyomort

MaWaUL-d keserovizK.ph„ „ ,„ken BógJrar,Man a joib

A vaagyAror
Csathóné Atzél Ilona tegnap este másod­

szor lépett fel A vasgyáros Claire szerepében 
s ismét fele,heteden élvezetet szerzett a szép 

I számú közönségnek. Claire szerepe több erőt, 
markánsabb játékot igényel, mint Gauthier 
Margit s most alkalmunk volt Cs. Atzél Ilonát 
erős drámai jelenetekben látni. Alakítása fé­
nyes volt, még magamagát is felülmúlta s*a 
hallgatóságot magával ragadta. Nemcsak drámai 
kitörései megrázóak, hanem legcsodálatosabb 
akkor, midőn látszólag nyugodt viselkedése 
mellett sejteti a belső harcokat. Drrblay Fü- 
löppel és a parvenü hercegnővel megjátszott 
jelenetei olyan tökéletes szépek voltak, hogy 
jobbat már elképzelni sem tuiunk. Természe­
tesen állandó ünneplés központja volt, elhal­
mozták virággal, számtalanszor kitapsolták. 
Feltűnést keltettek ragyogó, de előkelő Ízlésről 
taruskodó toalettjei is.

Igazságtalanok volnánk, ha ki nem emel- 
nők a mieink közül azokat, akik méltó partne­
reknek mutatkoztak a vendégmüvésznő mellett, 
loth Elek a czirr szerepben egyik legszebb ala­
kítását mutatta be, Etsy Emilia a hercegnét 
kitünően játszotta s jók voltik Sik, Angyal
kitását mutatta be, Etsy Emilia

Ilka, Szentgyörgyi és Turányi is.
—ő.

Délután, előadás. Ma délután a szezon 
legsikerültebb operett újdonsága, a r -ányvá 
sár kerül színre, félhelyárak mellett, Lncy sze­
repében ezúttal Horváth Micivel.
R-ai l0na buC»uf«l!épt«. Csathó
kálmánté Aczél Honának a budapesti Nem- 

nl°háx jeles mü»6sznőjének utolsó ven- 
dégíf.é.P,te ™a este zaílik Ie — előrelátható 
r«dkivült érdeklődés mellett - a Szigligeti 
színházban. A klaszikus drámák egyik leg­
szebb, csodá'atosan örökéletü darabjának hős­
nőjét alakúja. Rómeó és Julia, a szeretem se- 
kázp'ri erejű költeménye játszódik le, azzal a 
elm>iSegHx h.8tá!saI’ amil ez a darab minden 
elmélyedő kedélyre gyakorol. Aczél Ilona 
tucsujátéka különösen nagy vonzerővel bir 
mert Ju iá leggondosabban kidolgozott mű­
vészi alakítása. ’

Megnyitó a nyári színkörben Hé főn
1 este kezdődik meg a nyári színjátszó ciklus a 

Rhéd-y-keiti árnyas, kellemes arénában. A 
színkört teljesen rendbehozták, úgy, hogy a 
közönség az előadások alatt legteljesebb ' ké­
nyelmét leli föl benne. Hétfőn a Kis gróf ke­
rül színre, amihez annyi viharos, tapsos szín­
ház! este emléke fűződik. Különös ünnepélyes- 
s get kölcsönöz a ssinköri megnyitó előadás­
nak, hogy a tiszt« jövedelem tekintélyes há- 
nyada a Gyermsknap jó:ékouycéljára

™., Ví. v“'1 pro'ó«"s’ ”«»<>
amit Ernőd Tamás irt.

Modern apostol. Jövő vasárnap nagy­
hatású szociális dráma kerül bemmatásra8 a 
Szigligeti-színházban Kéry Lajos kispesti asz­
talosmester színdarabja, a »Modern apostol» 
ténetpttrájH /ZineAé»velereD toihl tör’
láva? a drám’’ A Modern aP°stol ebben a 
bzas, zavaros, ezer eszme után kapkodó világ- 
nadrágeD ÍF* tS rneg’ilág'tásban ,iS2i Szin- 

z?kat a nagy emberi és társadalmi 
problémákat, amik most vajúdnak és az egész 
világot mozgatják. g

Igmán»
L———:_____lZJ .- ‘V ; rV. -a.-yft •- » ,.,;W
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Szíjgyártó és nyerges üzlet I 
Nagyvárad, Kőrizs u, 33.

Budapesten és külföldön 10 éven át 
szerzett bő tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai 
kor igényeinek megfelelő úri kocsizó 
lovagló és igás lószerszámokat a iee’ 
tökéletesebb kivitelben készíthetek Ugv 
hogy készítményeim a legkényesebb idé­
nyeket is kielégíthetik. 6

Elfogadok továbbá mindennemű javi- 
tásokat és átalakításokat jutányos árak 
mellett. A n. é. közönség szives pártfouá 
sát kérve kiváló tisztelettel

Vad Gábor,
szíjgyártó és nyerges.

A főgimnásisták ■portünnepély,.
Amint már jeleztük, a főgimnázisták folyó hó 
17 én dflután fél 4 órakor a Rhédey kenr 
sporttéren, a gyermeknap javára sport és já­
ték-ünnepélyt rendeznek. Mivel külön meghívók 
nem bocsájtattak ki, a vezetőség ezúttal hívj« 
meg az érdek ődőket. Az alább közölt pro­
gram minden száma érdekes és kedves szóra­
kozást fog nyújtani. A kolozsvári versenyen 
is szépen dolgozó ifjú atléták versenyei remek 
küzdelmeknek ígérkeznek. De meglepő, bájos 
mutatvány lesz a különféle, egyszerre végzett 
jétékverseny is. Az ünnepély sorrendjét füles­
labda mérkőzés zárja be. A gonddal össze- 
állított program a következő: 1. Felvonulás, 
Hymnusz. 2 Szabadgyakorlat. 3. Általános 
syrtornázás. 4 50 méter síkfutás. I —II. otzt 
5. 60 méter síkfutás. III.—IV. 6 80 méter sik- 
futás 7. 100 méter síkfutás. 8 Magasugrás. 
UL—IV. oszt. 9. Magasugrás V—VII. 10. 
Távolugrás. 11. Rúdugrás. 12 Sulydobás. 13. 
400 méter síkfutás. 14. Általános átékverseny. 
15. 4X100 méter staféta íu'ás 16. 2\5 per­
ces füleslabda mérkőzés. 17. Dijak kiosztása. 
Szózat. Helyárak: 1 korona 50 fillér és 30 
fillér. Jegyek L mg, Vidor és Dénes keres­
kedéseiben kaphatók. Tekintettel a jótékony 
célra, felülfizetéseket köszönettel fogadnak.

A mai football mérkőzés. Mozgalmas­
sóban, érdekességben szinte páratlaaul álló 
programmot készített e.ő a mai vasárnapi dél­
utánra a NAC vezetősége, melynek agilitása és 
hozzáértése már kö»m rndásos a városban és 
hozzá is juttatta a klubot a közönség teljes 
szinpátiájahoz. A programm délután fél 3 óra­
kor kezdőd k, amikor a N AC ifjúsági cápát* 
mérkőzik a VÁC csapatával. Ezután fél 4 
órakor a BVC törekvés csapatai, majd fél 5 
ódakor a NAC (fehér) és a NAC magántisztvi­
selő csapatai mértnek. Utóbbi mérkőzés ke- 
relében először lén a nyilvánosság ele E mér 
kőzés befejezésével az ifjúsági versenyből győz- 
tesen kikerül: NAC ifjúsági csapat tagjai ré­
szére osztják ki az ezüst érmeket. A derék 
ifjakat dr Dénes Sándor a NAC elnöke fogja 
üdvözölni. E kis ünnepség után fél 6 órakor 

érül a sor a program n c oujára a fővárost 
Magyar Bank és K-reskedelmi r. t. csapata és 
a NAC I. c aaata közötti mérkőzésre, amely 
mmden irányban szenzációsnak Ígérkezik. A
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tnai délutánon * sportén pályán ■ tenoisz játék 
íiönetel pályarendezéi miatt s igy a tennisz- 
bérlök csak belépti jegy váltása ellenében lép­
hetnek a pályára. A helyárak rendesek. Este a 
rerdégek tiszteletére a «Pannonia > éttermé­
ben társas vacsora lesz, melyre a rendezőség a 
pénzintézeti tisztviselőket is meghívta.

MULATSÁG.
A NSE juniálisa. A Püspök-fürdő a ki­

rándulások és mulatságok helye lett. Újab­
ban NSE rendez e hó 22 én fényesnek ígér­
kező juniáiist. A juniálisi mulatság tánccal lesz 
egybekötve. A tánc kezdete este 8 órakor. A 
mulatságra nem indul külön vonat, de kocsik­
ról gondoskodik a rendezőség. A rendezőség 
mindenben igyekszik, hogy a kivánalmaknak 
eleget tehessen.

TANÜGY.

Vizagálatok a fellő keraskede mi is­
kolában. A nagyváradi felső kereskedelmi 
iskolában az osztályvizsgálatok junius hó 18-án, 
19 én, 20 án és 21-én délután 3 órától, a 
többi napokon d. e. 8 órakor kezdődnek. A 
szóbeli érettségi vizsgálatok 17-étől 21-éig 
tartanak, Kezdetük d. e. 8 órakor. A magán­
vizsgálatok írásbeli része 18 án kezdődik. A 
szóbeli tész ideje később fog közöltetni. Az 
1911—12 iki tanév ünnepies berekesztése 29-én 
d. e. 9 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnok 
dísztermében. A vizsgálatok nyilvánosak. A 
szülőket, az érdeklődőket és az iskolaügy ba­
rátait szívesen látjuk.

Igazságszolgáltatás.

Tömő Gyula, 
a nagyszalontai sikkasztó
A nagyváradi kir. törvénysrék büntetető 

tarácsa tegnap tárgyalta Tömő Gyulának, a 
nagyszalontai szenzációs sikkasztás tettesének 
az ügyet. A Tiszántúl annak idején részlete­
sen közölte Tömő Gyula nagyszalontai iktató 
bűneit. Egy alkalommal, amikor még Madarász 
községben segédjegyző volt, Bondor Mihály 
gazda nevére váltót irt alá, a Nagyváradi Nép­
banktól nagyobb összegű pénzt vett tel köl­
csön s a tartozást bekebeleztette Bondor Mi­
hály ingatlanára. Később Nagyszalontára ke­
rült, ahol kisebb nagyobb pénzek tűntek el 
kezén a hivatalban, okiratokat hamisított, s az 
elsikkasztott pénzek már 1500 koionára men­
tek te), mikor észrevették Tömő manipulációit. 
Természetesen azonnal letartóztatták és behoz­
ták a nagyváradi ügyészség fogházába, amely­
nek már 15 hónapja lakója.

Már volt egy Ízben tárgyalás ez ügyben, 
azonban Tömő Gyula őrültséget szimulált s a 
műit tárgyaláskor elrendelte a bíróság Tömő­
nek az igazságügyi orvosi tanács által való 
megvizsgálását. Végre azután kiderült, hogy 
Tömő csak színlelte a betegséget, teljesen be­
számítható.

A bíróság Vámost elnöklete alatt tár­
gyalta az étdekes ügyet. A vádat Vattay kir. 
ügyész képviselte, a védelmet pedig dr Percei 
Ad >lf látta el. A tanács hosszas tárgyalás után 
sikkasztás és 3 rendbeli közokirathamisitás 
bűntettében mondotta ki bűnösnek és négy 
évi fegyházra ítélte Tömő Gyulát. Az ügyész 
,s> a védő is fellebbezést jelentett be.

NYILTTÉK.

Érdeklődőknek
szives tudomására, hogy négy hétre el­
utazom, hazaérkezésemet szinten ezúton 
fogom tisztelettel tudatni.

Nagyvárad, 1912. junius hő 15.

ezv. dr. Deákné H Zs.
fogtechnica.

Benedek Testvérek 
„Mosőleány“ fiiszer-nagykereske- 
dése, Nagyvárad (Zöldfa-utca 8.) 

ZEE „BENEDEK“ - SZAPPANT 
darabja 30 fillér,

amely száraz állapotban ruhamosásra kiválóan 
alkalmas. Legolcsóbb fűszerek és friss nápolyi 
főzelékek fonása. Mexikói kávébthozatal. —

Pörkölt kávé árak:
4-féle zamatu */4 kg. K 1.—
8—féle » i/4 kg. K 1.10

12 féle > Benedek-keverék */4 kg. K 1.25
Megjegyzendő, hogy 1 kg. pörkölt kávé
1 kg. 25 deka nyers kávénak felel meg.

REGÉNYCSARNOK.

GYÖNGYVIRÁG.
IRTA CSERES ANDOR. 8

A lovak kipihenték mapukat. az emberek 
jól laktak, a vendég útra kelt. Mikor a fize­
tésre került a dóiig, Horovitz semmit sem 
akart elfogadni. Hídvégi nem akarta dolgát 
megfizettetni, ennek a huzavonának az asszonyka 
vetett véget, aki felszámított mindent es kis 
tenyerébe vette az érte járó pénzt.

A pénzt azután papírba göngyölte és 
kt belébe rejtette, ami gyöngédségre mutatott, 
ezt Hídvégi hálásan köszönte meg, mig Horo­
vitz dühöngött érte, de nem szólhatott ellene.

Mikor azután a szombat jött, ősi szokás 
szerint megtörte a kenyeret és imát nr ndva 
felett-, egyik darabot magának v tte, a másikat 
feleségének nyújtotta, ki azt mély főhajtással 
vette át.

III.
A fentebbi eset után Horovitz visszaadta 

apósának a szakácsi csárdát és beköltözött 
Vargyas városáb’, ahol italméréssel összekötött 
boltot nyi'ott.

Léni kezdte bámulni férje okosságát.
Az a városrész, ahol megnyitó ta üzletét, 

felette elhanyagolt hely vtílt.
Abban az időben emelte fel a fejét a mun­

kások szocializmusa, Horovitz legelsőbben izga­
tott azért, hogy maga körül gyüjthesse a mun­
kásokat.

Neki mindegy volt, ha épitőmunkás, föld­
munkás vagy arató, csakhogy eljöjjenek hall­
gatni bölcs igéit.

A szakácsi csárdában annyit keresett, hogy 
hogy boltja berendezése után még esztendeig 
is kényelemben élhetett és várhatott beszéde 
sikerére.

Az a tanulatlan és tudatlan nép hozzá van 
szokva ahoz, hogy a vagyonos osztályt ellensé­
gének tekintse. Mert szerinte, mi a vagyon? 
nem más, m nt amit ő két keze munkájával, 
verejtékezve, munkaadójának megkeres. Arról,

I0DTU1 
hogy ő is lehet munkaadó, gondolkozni sem 
mer, ső, mivel tényleg munkaadó, mert lábaira 
a csizmadia vagy cipész munkáját húzás fel, 
mert fejét a munkás által készített föveggel 
födi be, mert testét a szabó álul varrt öltöny 
nyel takarja, mert a kenyeret, amit megeszik, 
a szántó ekéje után vetett magból, melyet el­
sőbben learatnak, keresztbe, majd asztagba rak­
nak, kicsépelik vagy nyomtatják, megőrlik, meg­
dagasztják, kisütik és a index az ő kivánatára 
és fizetésére történik, tehát a legnagyobb munka­
adónak ő nevezhető.

A tőkések elleni orditozás, eszme nélküli 
hang, a szájnak öbléből zavaros zugás tör elő 
épen azok részéről, akik a legnagyobb tő­
kések, a munka tőkései, alakik legszámosab­
ban vannak.

A szocializmus Magyarországon a demok­
ráciát vallja talajának és meg akarja semmi­
síteni a demokrácia alaptantélét a munka és 
az akarat szabadságát, békóba törekszik verni 
a gondolatot és a demokrácia nevében zsar­
nokoskodik.

Német, Francia, Angol országokban, ahol 
a szocializmus a nagy tékések ellen fordul, a 
hol a zsidóság elterjedve nincs hangadóképen 
nem szerepel, keresztény talajból fakadt és nőit 
fel, Magyarországon, ahol a kereskedelem, ál­
tala a pénz, a gyárak üzeme, tehát a nagy jö­
vedelem, a sajtó, tehát a toll hatalma, a szo­
cializmus terjesztői épen az ő soraiból, a ve­
zetői az ő kebeléből származnak és mig a nagy 
államokban keresztényi és nemzeti voltát meg 
nem tagadja, addig Magyarországon a nemzet­
köziség talajára áll, innen akarja meghódítani 
az angol, a francia, a német nemzetet.

A kicsiny el akarja nyelni a nagyot, ami 
nem fér el benne.

Az a csodás, hogy épen azok kiáltornak a 
nagy tőkések ellen, ^akiknek minderue arra 
törekszik, hogy nagy tőkés lehessen.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Gabona üzlet.
Budapesten

A gabonatőzsdén tegnap szilárd volt az 
irányzat.

Határidők zárlata :
Májusi búza — — 
Októberi búza — — 
Októberi rozs — — 
Októberi zab — — 
Májusi tengeri — — 
Júliusi tengeri — —

— — 11.25
— — 1159
— — 935

— - 906 v
— — 895
— — 8-89

Budapesti értéktőzsde.
Magyar Altalanos Hitelbank nagyváradi fiók­

jának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 835 25 
Osztrák hkelrészvény — — 639.25
Jelzálogbank — — — — 459.25
Leszámítoló és pénzváltó — 544.— 
Városi vasút — — — — 416'50
Közúti vasút — — — — 768 —
Osztrák államvasut részvény — 732 50 
Salgótarjáni kőszén — — 753‘—

SZERKESZTŐI PÓSTA.

Egy polgárnak Helyben. A beküldött 
dolog nem eléggé világosan van megírva, hogy 
abból kellőleg tájékoztassuk a közönséget. Ezért 
nem közölhettük.

A saerkesztesért felelős:
D r V U 0 S KI 0 S G Y DU.
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Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD—PÜSPÖKTÜRDŐ.

* Csak bezáiülig szeptember 15-ig közlekedik.

léggel d. e. d. u. u. este

Nagyvárad ind. 7 49
V.-Velence » 7 59

9 50 2 19 4 39 8 10
10 00 2 29 4 49 8 20

Rontó > j 8 16 10 16 2 46 5 06 8 44
Püspökfürdő érk. 8 21 10 21 2 51 5 11 8 49

PÜSPÖKFÜRDO—NAGYVÁRAD.

Püspökfürdő ind. 8 59 10 59 3 29 7 11 9 29
Rontó > 9 04 11 04 3 34 7 16 9 34
V.-Velence > 9 17 11 19 3 47 7 31 9 47
Nagyvárad érk. 9 27 11 29 3 57 7 41 9 57

NAGYVÁRAD--FÉLIX-FÜRDO.

d. e. d. e. d. e. d. u. este
Nagyvárad ind. 8 00

■ ♦ ’
10 01 2 30 4 50 831

V.-Velence » 8 10 10 10 2 40 5 00 8 41
Rontó » 8 26 10 26 2 56 5 16 8 56
Félii-fürdő érk . 8 33 10 83 3 03 6 23 9 03

FÉLIX-FÜRDO-NAGYVÁRAD.

Félix-fürdo ind. 8 40 10 39 3 10 6 50 910
Rontó » 8 47 10 46 3 17 7 08 917
V.-Velence » 9 00 10 59 3 30 7 20 930
Nagyvárad érk. 9 10 11 09 3 40 7 30 940

2—3 középiskolát végzett fiú

nyomdász Tanulónak
: : felvétetik : :

Szent Lászlónyomda
R.-T.-nál.

Szalonna, prima, 
pörkölt, nehéz áru leg- 
jutáiiyosabbaii kapható. 
Mindennemű termények 

vétele és eladása.
Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank 
és Központi Takarékpénztár Részv.-társ, | 

áruosztály. ■■
TJeky-otcza 3-ik szám, Telefon 172. i 

10088|10151|10510’1912 sz.

Hirdetmény
A Nagyvárad város 1912. évi III. oszt, kereseti 

adó,- bányaadó és nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok és egyletek adójára vonatkozó kiszámítási 
javaslatokat tartalmazó lajstromok folyó évi junius 
hó 16—23 napján 8 napon át az I-ső kerületi 
Olaszi városrészt illetőleg a városi adóhivatal 19 
számú, — a Il-ik kerületi Újváros és Külvárost il­
letőleg 14 számú, — a Ill-ik kerületi Váralja,- Ve­
lence-, Csillagváros- és Hegyet illetőleg 261 számú 
szobájában kitétetvén, azokat mindenki megtekintheti s 
az őt vagy másokat illető adójavaslatokra nézve észre­
vételeit megteheti; ezen észrevételek a fenti határidő 
alatt írásban a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb 
az adókivető bizottságnál terjeszthetők elő.

Az adókivető bizottság tárgyalásait a városház 
I-ső emeletén levő bizottsági teremben f. évi junius 
hó 24-én d. e. 8 órakor kezdi meg, ülései nyilvá­
nosak lévén, ott minden adózó megjelenhetik. (1 1883. 
XLIV. t.-cz. 24. §.)

Érdekelt adózók adójuknak mely napon leendő 
tárgyalásáról a városi adóhivatal által külön is ér- 
tesittetnek.

Az adókivető bizottság a kitűzött sorrend szerint 
megvizsgálja az adózók bevallását és a m. királyi 
pénzügyigazgatóság által készített adókiszamitási javas-, 
latokat s tekintettel az illető adózó vagy mások, vagy 
pedig a kincstári képviselő által tett észrevételekre s 
egyéb rendelkezésére álló adatokra, megállapítja min­
den egyes adókötelesnek adóösszegét azt még az ülés 
folyama alatt az illető adólajstromba bejegyezteti és 
ebbeli végzését kihirdeti.

Az adókivető bizottság végzésének kihirdetése után, 
az érdekelt adóköteles félnek jogában áll az ülés folvama 
alatt élőszóval az iránt nyilatkozni, kivánja-e az ügyet 
és ha igen, mely oknál fogva a felszólamlási bizott­
sághoz felebbezni.

Hasonló nyilatkozatra van jogosítva a jelenlevő 
adókötelesek bármelyike és pedig nemcsak a saját, 
hanem más adójára nzéve is, ha a bizottság által 
hozott végzés eredményében aránytalanságot vél be­
bizonyíthatni, akár saját magára, akár másra kivetett 
adótételre nézve.

Az az adózó, ki a tárgyalásnál jelen volt, a fe­
lebbezés indokait írásban 8 napi határidő alatt ad­
hatja be.

Az az adózó, aki az adókivető bizottság ülésé­
ben akkor, midőn adóügye tárgyaltatott jelen nem 
volt, a bizottság végzése ellen irányuló felebbezését az il­
lető ülés folyama alatt megróvott adózók névjegyzékének a 
bizottság tárgyalásának helyiségéül szolgáló ház ka­
pujára való kifüggesztésétől számítva 15 nap alatt a I 
pénzügyigazgatóságnál adhatja be.

Oly esetben, midőn az adókivető bizottság a m. I 
kir. pénzügyigazgatóság által javaslatba hozott adóté­
tel felemelését ható’ zta el, erről az illető adózót, ha a 
határozat kihirdető nél jelen nem lenne, Írásbeli vég­
zéssel külön értesíti oly hozzáadással, hogy ha a kive­
tést felebbezni kívánja, felszólamlás írásban a végzés 
kézbesítésétől számítandó 8 nap alatt az adóügyi 
előadónál, vagy helyettesénél vevény mellett nyúj­
tandó be.

Azok az adózók, kik abban a községben 
(városban) laknak, melynek adólajstromában adójuk ki­
vettetett, ha az ülésben jelen nem voltak, a hozott határo­
zatról írásban végzésileg értesitendők és felebbezéseiket

a végzés vételétől számított 15 nan alatt nvnith^v. 
| be a pénzügyigazgatóságnál, ‘ J J tJák

A felebbezés a kivetett adónak behajtását nem 
gátolja, amennyiben azonban a megfelebbezett adóösszeg 
a múlt évre kivetettnél nagyobb, a felebbezés a két 
összeg közötti külömbözetre nézve birtokon belül 
történhetik. , 061111

Az adóköteles fél az felszólamlási bizottságnak 
határozata ellen akár élő szóval, akár írásban n, 
naszt emelhet. ‘'

A panaszt a felszólamlási bizottság határozatának 
kézbesítésétől számított 15 nap alatt a kir. pénzügy­
igazgatóságnál benyújtani (bejelenteni) s felette a 
magyar kir. közigazgatási bíróság határoz.

A panasznak halasztó hatálva nincs Í1883 
XLIV. t.-cz. 34. §.) ’ k

Kelt Nagyváradon, 1912. junius hó 15-én.
Városi adóhivatal.

Meghívó.
A „Nagyvárad-Belényes Vaskóhi 

vasút részvénytársaság“ 1912. évi 
junius ho hó 25-én d. u. 3 órakor Nagy- 
váradon, az igazgatóság hivatalos helyisé­
gében (Lukács Cyörgy-u 8. sz) tartja meg

XXVIII. rendes közgyűlését, 
melyre a tisztelt részvényesek meghivat­
nak annak felemlitése mellett, hogy a 
részvények az azokhoz tartozó szelvé­
nyekkel együtt 1 gkésőbb 1912 évi ju­
nius 23 ig tehetők le, Nagyváradon: az 
igazgatóság pénztáránál, Becsben: a «Wie­
ner Bank-Verein »-nál.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése az 1911. 

évi mül ödésérői és az üzlet eredményéről.
2. Az 1911. évről felállított zárszám­

adások előterjesztése, a mérleg megálla­
pítása és javaslat az üzleti nyereség hová- 
forditása ránt

3. A felügyelő-bizottság jelentése az 
1911. évi ügykezelés, számadás és mér­
leg megvizsgálásáról, valami 4 az igaz­
gatóságnak az üzleti felesleg hová fordítá­
sára vonatkozó indítványról; továbbá az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 
a felmentvény megadása iránti javaslat.

4. Az igazgatóság tagjainak megvá­
lasztása, 3 évre.

5. A felügyelő bizottsági 3 rendes és 
1 póttagnak egy évre megválasztása.

6. A társaság budapesti képviselőjé­
nek állásában való megerősítése.

7. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság díjazásának megállapítása.

Nagyvárad, 1912. junius 14.

Az igazgatóság

FELIX-FÜRDŐ
nyári és téli gyógyhely. Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása. Vizhöfoka 49’ C. 17 millió 
litpr VÍ7 mpnnvi^pn Csuz’ köszvénY> ’schiás, izzadmányok és női betegségek ellen. 1909-ben 9200 beteg hagyta el 

íJ , 7 J ü’ gVógyultan, javultan a páratlanul hatásos fürdő gyógyforrásait. Penzió rendszer október 1-től 
május no 1-lg. Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, szoba világítás, egyszeri fürdés a Ferencz-fürdőbe pokró- 
czozással hetenként 56 koronába kerül.

A Viktor szálló folyosója össze van kötve a fürdőkkel. A folyosókon lévő kályhák állandóan fűtve vannak Bár­
milyen időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát eredménnyel használni.

Posta, távírda, interurbán telefon, állandó gyógyszertár a fürdő telepen. Prospektust küld az

igazgatósáig»
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HELYBEI TELEFON 11-75 VIDÉKEN
FEST! TISZTIT!
vegyileg női, férfi és 
gyermek ruhákat.

MOS!
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
függönyök, bútor szö­
vetek, papi és egyen­
ruhák vegyileg tisztit- 

tatnak.

Gyár: Körözs-utca 13.
Felvételi üzlet:
Zöldfa Passace 93.

Mokos Sándor.
«■*—»— i ■■■■ inw »nuwim

Kincset ér
a TORDY-féle

Hollandi 3 király tea, ashajtó, hanem
* 7 egyúttal étvágy-

javito, gyomortisztito, emésztést elősegítő, bélmükö- 
dést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyo­
mor bajon is segít. Csomagja (kbl. 10—12-szeri hasz­

nálatra) 30 fillér.
Minden gyógytárban kapható.

VARJÚ FERENC
műbútor asztalos

OAMJANICS-UTCZA 5 SZ

Készit minden néven nevezendő 
modern bútorokat stb. — Elvállal 

javításokat jutányos árban.

|_ 8 GRAKD PRIX | 
Kőbányai Polgári Sörfőző R.-L 
N.-Váradi és biharmegyei főraktára 
KOLLINER D. és Fii 

CÉGNÉL PÁVÉL-UTCA 26. SZ.
Telefon 75, Telefon 75.

Világos Király sörünket 
valamint SZENT ISTVÁN védjegyű 

duppiamaláta 
sörünket, melyet a legblrnevesebb 
orvostanárok mint kiváló gyógy­

italt ajánlanak.

Telefon 1153. Interurbán Telefon 1153.

Hölgyek figyelmébe!!!
Igen kedvelt

Zsigmondy- 
W fűző
remek, kipróbált és ked­
velt jó szabású egyenes 
Reform és csipő-füzö a 
hasat minden nyomás nél­
kül fűzi és a testnek re­
mek íormát kölcsönöz, a 
gyomrot szabadon hagyja. 
Kizárólag egyedül csak

Izsák Lídiánál
rendelhető meg. — Becses 
pártfogását továbbra is 
kérve, teljes tisztelettel

Izsák Lídia
A Szigllgetl-szinház művésznőinek egyedüli füzőszáiiitója • 
Nagyvárad, Nagy Sándor-utcza 1.

A szalonban és a gyermekszobában 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
es nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

Ara 1 korona.
Gyártja: a „Cserépgyár“ R.-T., Klsmányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizomá- 
°y ,r.a^tárt óhajtván fenntartani, e célra 
óyaaékképes és agilis képviselőket kere­
sünk. A budapesti raktár telefon sz. 170-68.

LENGYEL JÓZSEF 
épükt- és diszmü-bádogos, vizvezsték-, fürdő - 
szoba- és szagtalan angol klozet berendező 

elfogad 

házak, tornyok, kastélyok 
állandó jókarban tartását

Költségvetéssel úgy helyben, mint vidékre 
díjtalanul szolgál.

Bádogos és szerelő telep:
Beöthy Ödön-utca 78. sz.

Helyi és vidéki telefon 338 szám. I 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy 
Csenpri-atcza 21-lk szám alatt
saját házamban, egy a mai kor­
nak mindenképen megfelelő 

=épület és= 
műbutor asztalos 

műhelyt létesítettem. 
Elfogadok t előszoba és konyha 
felszereléseket minden ki­
vitelben, továbbá templom, 
iskola, gyógyszertár és ká- 
veház berendezéseket kellő jár- 
tvs-ágpal. Rajzzal és költség­
vetésekkel úgy helyben, 
mint, vidékre készséggel 
szölgálok. — Tömeges rende­
léseket kérve vagyok kiváló 

tisztelettel

Gaál József
mű-asztalos, Nagyvárad.

TELEFON11-52 TELEFON 11-52.
—-

Legbiztosabb és legmegbízha­
tóbb nyaralta ts!

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe 
ajánlom, hogy úgy helyben mint nagy­
szalontai fióküzletemben szőrmeárukat, téli 
öltönyöket, függönyöket, szőnyegeket stb. 
nyaraltatás végett csakis nállarn és fiók­
üzletemben méltóztassanak elhelyezni, hol 
kívánatra bármikor felmutatható'legyen a 
PXara^a^a^ usztán kezelve, gondozva és 
kijavítva annak idején hazaszállittatom. 
A raktárom és üzletem a károk ellen biz 
tositva van, azért kérem a nagyérdemű 
közönség szives bizalmát. Tisztelettel 

Zimányi András

I német szűcs, Színház-utca Adorján-palota. 
Raktár: Körös-utca 47. szám, saját ház. 
TELEFON »24 TELEFON |

Telefon: 629. sz Telefon: 629. sz. 

PÁL SÁNDOR 
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-ntcsa 49. aiám. 

Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendeztsek, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.
Jó és Ízléses munkáért Jótállók.
Telefon: 629 sz Telefon: 629. sz

__  192
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Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD- PÜ8PÖRFÜRDŐ

Üreggel d. e. d. v. 1 d. n. | este

Nagyvárad ind. 7 49
V.-Velence » íi 7 59
Rontó » 8 16
Püspökfürdő érk. 8 21 .

PÜ8PÖKFÜRDI

9 50 2 19 1 4 89 8 10
10 00 2 29 4 49 8 20
10 16 2 46 5 üó 8 44
10 21 2 51 5 11 8 49
>—NAGYVÁRAD.

Püspökfürdö ind. 8 59
Rontó » 9 04
V.-Velence » 9 17
Nagyvárad érk. 9 27

NAGYVÁRAD-

10 59 3 29 7 11
11 04 3 M 7 16
11 19 8 47 7 81
11 29 3 Ö7 7 41

-FÉLIX-FÜRDt

9 29
9 34
9 47
9 57

0.
d. e. d. e. d. e. d. u. este

Nagyvárad ind. 8 00
V.-Velence » 8 10
Rontó » 8 26
Félix-fürdő érk 8 88

FÉLIX FÜRDŐ

10 01 2 30 4 50 8 81
10 10 2 40 5 00 8 41
10 26 2 56 5 16 356
10 83 3 03 5 28 903

-NAGYVÁRAD.

Félix-fürdő ind. 8 40 10 39 8 10
Rontó » 8 47 10 46 8 17
V.-Velence » 9 00 10 59 8 80
Nagyvárad érk. j 9 10 11 09 8 40

♦ Csak bezárólag szeptember 15-ig k

6 50 9 10
7 08 917
7 20 9 80
7 30 I 9 40

közlekedik.

2—3 középiskolát végzett fiú

nyomdász tanulónak 
felvétetik : :i

Szent László-nyomda
R.-T.-nál

Szalonna, príma, 
pörkölt, nehéz áru leg- 
jután yosabba n kaph at6. 
Mindennemű termények 

vétele és eladása.
Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank 
es Központi Takarékpénztár Részv.-tars.

áruosztály.
TJeky-utcza 3-ik szám. Telefon 172. i

10088[10151ji0510!1912 sz.

Hirdetmény
A Nagy Tárad város 1912. évi III. oszt, kereseti 

adó,- bányaadó és nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok és egyletek adójára vonatkozó kiszámítási 
javaslatokat tartalmazó lajstromok folyó évi junius 
hó 16—23 napján 8 napon át az I-ső kerületi 
Olaszi városrészt illetőleg a városi adóhivatal 19 
számú, — a Il-ik kerületi Újváros és Külvárost il­
letőleg 14 számú, — a 111-ik kerületi Váralja,- Ve­
lence-, Csillagváros- és Hegyet illetőleg 26} számú 
szobájában kitétetvén, azokat mindenki megtekintheti s 
az őt vagy másokat illető adóiavaslatokra nézve észre­
vételeit megteheti; ezen észrevételek a fenti határidő 
alatt Írásban a m. kir. pénzügyigazgatóságnál, utóbb 
az adókivető bizottságnál terjeszthetők elő.

Az adókivető bizottság tárgyalásait a városház 
I-ső emeletén levő bizottsági teremben f. évi junius 
hó 24-én d. e. 8 órakor kezdi meg, ülései nyilvá­
nosak lévén, ott minden adózó megjelenhetik. (1 1883. 
XLIV. t.-ez. 24. §.)

Érdekelt adózók adójuknak mely napon leendő 
tárgyalásáról a városi adóhivatal által külön is ér- 
tesittetnek.

Az adókivető bizottság a kitűzött sorrend szerint 
megvizsgálja az adózók bevallását es a in. királyi 
pénzügyigazgatóság által készített adókiszámitási javas-, 
latokat" s tekintettel az illető adózó vagy mások, vagy 
pedig a kincstári képviselő által tett észrevételekre t 
egyéb rendelkezésére álló adatokra, megállapítja min­
den egyes adókötelesnek adóösszegét azt még az ülés 
folyama alatt az illető adólajstromba bejegyezteti és 
ebbeli végzését kihirdeti.

Az adókivető bizottság végzésének kihirdetése után, 
az érdekelt adóköteles félnek jogában áll az ülés folyama 
alatt élőszóval az iránt nyilatkozni, kivánja-e az ügyet 
és ha igen, mely oknál fogva a felszólamlási bizott­
sághoz felebbezni.

Hasonló nyilatkozatra van jogosítva a jelenlevő 
adókötelesek bármelyike és pedig nemcsak a saját, 
hanem más adójára nzéve is, ha a bizottság által 
hozott végzés eredményében aránytalanságot vél be­
bizonyíthatni, akár saját magára, akár másra kivetett 
adótételre nézve.

Az az adózó, ki a tárgyalásnál jelen volt, a fe­
lebbezés indokait Írásban 8 napi határidő alatt ad­
hatja be.

Az az adózó, aki az adókivető bizottság ülésé- 
ben akkor, midőn adóügye tárgyaltatott jelen nem 
volt, a bizottság végzése ellen irányuló felebbezését az il- 

I lető ülés folyama alatt megróvott adózók névjegyzékének a 
! bizottság tárgyalásának helyiségéül szolgáló ház ka­

pujára raló kifüggesztésétől számítva 15 nap alatt a 
pénzügyigazgatóságnál adhatja be.

Oly esetben, midőn az adókivető bizottság a m. 
kir. pénzügyigazgatóság által javaslatba hozott adóté­
tel felemelését határozta el, erről az illető adózót, ha a 
határozat kihirdetésénél jelen nem lenne, írásbeli vég­
zéssel külön értesíti oly hozzáadással, hogy ha a kive­
tést felebbezni kívánja, felszólamlás Írásban a végzés 

j kézbesítésétől számítandó 8 nap alatt az adóügyi 
előadónál, vagy helyettesénél vevény mellett nyúj­
tandó be.

Azok az adózók, kik abban a községben 
(városban) laknak, melynek adólajstromában adójuk ki­
vettetett, ha az ülésben jelen nem voltak, a hozott határo­
zatról Írásban végzésileg értesitendők és felebbezéseiket

a végzés vételétől számított 15 nap alatt nyújthatják 
be a pénzügyigazgatóságnál.

A felebbezés a kivetett adónak behajtását nem 
gátolja, amennyiben azonban a megfelebbezett adó összege, 
a múlt évre kivetettnél nagyobb, a felebbezés a két 
összeg közötti külömbözetre nézve birtokon belül 
történhetik.

Az adóköteles fél az felszólamlási bizottságnak 
határozata ellen akár élő szóval, akár Írásban pa­
naszt emelhet.

A panaszt a felszólamlási bizottság határozatinak 
kézbesítésétől számított 15 nap alatt a kir. pénzügy­
igazgatóságnál benyújtani (bejelenteni) s felette a 
magyar kir. közigazgatási bíróság határoz.

A panasznak halasztó hatálya nincs. (1883. 
XLIV. t.-cz. 34. §.)

Kelt Nagyváradon, 1912. junius hó 15-én.
Városi adóhivatal.

Meghívó»
A „Nagyvárad-Belényes Vaskóhi 

vasút részvénytársaság“ 1912. évi 
junius ho hó 25-én d. u. 3 órakor Nagy­
váradon, az igazgatóság hivatalos helyisé­
gében (Lukács Cyörgy-u 8. sz ) tartja meg

XXVIII. rendes közgyűlését, 
melyre a tisztelt részvényesek meghivat- 
nak annak lelemlitése mellett, hogy a 
részvények az azokhoz tartozó szelvé­
nyekkel együtt 1 gkésöbb 1912 évi ju­
nius 23-ig tehetők le, Nagyváradon: az 
igazgatóság pénztáránál, Becsben: a «Wie­
ner Bank-Verem >-nál.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság j ‘leütése az 1911. 

évi inul ödésérői és az üzlet eredményéről.
2. Az 1911. évről felállított zárszám­

adások előterjesztése, a mérleg megálla­
pítása és javaslat az üzleti nyereség hová- 
forditása ránt

3. A felügyelő-bizottság jelentése az 
1911. évi ügykezelés, számadás és mér­
leg megvizsgálásáról, valami 4 az igaz­
gatóságnak az üzleti felesleg hová fordítá­
sára vonatkozó indítványról; továbbá az 
igazgatóság és felügyelő bizottság részére 
a felmentvény megadása iránti javaslat.

4. Az igazgatóság tagjainak megvá­
lasztása, 3 évre.

5. A felügyelő bizottsági 3 rendes és 
1 póttagnak egy évre megválássá-a.

ó. A tároaság budapesti képviselőjé­
nek állásában való megerősítése.

7. Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság díjazásának megállapítása.

Nagyvárad, 1912. junius 14.
Az igazgatóság

FÉLIX-FÍJ RDŐ
nyári és téli gyógyhely. Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása. Vizhőfoka 49° G. 17 millió 
liter 1/17 monnukóíl ^suz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen. 1909-ben 9200 beteg hagyta el 
Iliül VIZ ÍIIuIIII j ibüy« gyógyultan, javultan a páratlanul hatásos fürdő gyógyforrásait. Penzió rendszer október 1-től 
május hó 1-ig. Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, fűtés, szoba világítás, egyszeri fürdés a Ferencz-fürdőbe pokró- 
czozassal hetenként 56 koronába kerül.

A Viktor szálló folyosója össze van kötve a fürdőkkel. A folyosókon lévő kályhák állandóan fűtve vannak. Bár­
milyen időben meghűlés veszélye nélkül lehet a kúrát eredménnyel használni.

Posta, távírda, interurbán telefon, állandó gyógyszertár a fürdő telepen. Prospektust küld az
igazgatóság.
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HELYBEN TELEFOM11-75 VH1ÉKEN
FEST! TISZTIT!
vegyileg női, férfi és

MOS!
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
függönyök, bútor szö­
vetek, papi és egyen­
ruhák vegyileg tisztit- 

tatnak.

Gyár: Körözs-utca 13.
Felvételi üzlet: 
Zöldfa Passage 93.

I Mokos Sándor.
——»««T maagcaii— i — i ■ imi mn

Kincset ér
a TORDY-féle

Hollandi 3 király tea, hashajtó, hanem
... . egyúttal étvágv-

javitö, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bélmükö- 
dest szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyo­
mor bajon is segít. Csomagja (kbl. 10—12-szeri hasz-

i nálatra) 30 fillér.
Minden gyógy tárban kapható.

|VARJÚ FERENC
I műbútor asztalos
[pamjanics-ütcza 5. sz

I Készít minden néven nevezendő 
I modern bútorokat stb. — Elvállal 
I javításokat jutányos árban.

L 8 GRAND prix 
Kőbányai Polgári Sörfőző R.-T. 
N.-Váradi és biharmegye! főraktára
KOLLINER D. is FIA

CÉGNÉL PÁVÉL-UTCA 26. SZ.
Telefon 75. Telefon 75.

Világos Király sörünket 
'■»'amint SZENT ISTVÄN védjegyű 

duppiamaláta 
sörünket, melyet a leghirnevesebb 

mostan árok mint kiváló gyógy­
italt ajánlanak.

Telefon 1153. Interurbán ~Telefon 1153.

Hölgyek figyelmébe!!!
Igen kedvelt

Zsigniondy-

remek, kipróbált és ked­
velt jó szabású egyenes 
Reform és csipő-fűzö a 
hasat minden nyomás nél­
kül fűzi és a testnek re­
mek tormát kölcsönöz, a 
gyomrot szabadon hagyja. 
Kizárólag egyedül csak

Izsák Lídiánál
rendelhető meg. — Becses 
pári fogását továbbra is 
kérve, teljes tiszteletté]

Izsák Lidi»
A Szigligeti-színház művésznőinek egyedüli fűzőszállitója. 
Nagyvárad, Nagy Sándor-utcza 1.

mindenütt ott legyen, mert kicsinyt 
es nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

Ara i korona.
Gyártja: a „Cserépgyár“ R.-T., Kismányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizomá­
nyi raktárt óhajtván fenntartani, e célra 
óvadékképes és agilis képviselőket kere­
sünk. A budapesti raktár telefon sz 170-68.

LENGYEL JÓZSEF 
épület- és diszmü-bádogos, vízvezeték-, fürdő - 
szoba- es szagtalan angol klozet berendező 

elfogad 

házak, tornyok, kastélyok 
állandó jókarban tartását

Költs égvetéssel úgy helyben, mint vidékre 
díjtalanul szolgál,

Bádogos és szerelő telep:
Beöthy Ödön-utca 78. sz.

Helyi és vidéki telefon 338 szám.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönséget, hogy 

Csengeri-utcza 21-lk szán Hitt 
saját házamban, egy a mai kor­
nak mindenképen megfelelő 

=épület és= 
műbutor asztalos 

műhelyt létesítettem. 
Elfogadok:előszoba és konyha 
felszereléseket minden ki­
vitelben, továbbá templom, 
iskola, gyógyszertár és ká- 
veház berendezéseket kellő jár- 
tas-ágpal. Rajzzal és költség­
vetésekkel úgy helyben, 
mint vidékre készséggel 
szölgálok. — Tömeges rende­
léseké: kérve vagyok kiváló

tisztelettel

Gaál József
mü-aszíaios, Nagyvárad.

TELEFON 11-52 TELEFON 11-52.
raa ————--------

Legbiztosabb és legmegbízha­
tóbb nyaralta ts!

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe 
ajánlom, hogy úgy helyben mini nagy­
szalontai fióküzletemben szőrmeárukat téli 
öltönyöket, függönyöket, szőnyegeket ’stb. 
nyaraltatás végett csakis nállam és fiók­
üzletemben méltóztassanak elhelyezni, hol 
kívánatra bármikor felmutatható legyen a 
nyaraltakat tisztán kezelve, gondozva és 
kijavítva annak idején hazaszállittatom. 
A raktárom és üzletem a károk ellen biz 
tositva van, azért kérem a nagyérdemű 
közönség szives bizalmát. Tisztelettel 

Zimányi András 
német szűcs, Színház-utca Adorján palota. 
Raktár: Körös-utca 47. szám, saját ház. 
TELEFON 824 TELEFON

Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz 

PÁL SÁNDOR 
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-atesa 49. asám.
Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. ni.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.
Jó és ízléses munkáért Jótállók.
Telefon: 629 sz. Telefon: 629 sz 
—_________________ 1»
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faraö és vizgyógyintezet. 
escdálatüB szép magas fekvésű, P°r ®zeJ; 
mentes, ózordus. enyhe levegő kitűnő uu ^és 
könnyen emészthető tiszta vas{®"4.s0? tJedett 
berendezett vizgy égy intézet Tekvo kúra fedett 
CsaIrfAl^vc4cr církór idegesség, Neurasthenia, gyo-

' MÄ mMŰVoktót«.

barátságos környezet 3. Közeli |n*ßrufkan jglefon 
vasútállomás és jó kocsiul. IHWIUlUail icioivii

A Vflrdőiflazflatósáfl

Sarkady és Szánthó 
TORONYÓRA GYÁRA

Nagyvárad, Damjanits-utcza 3O.|

Biharváiinepye magyaicsékei járás főszolgabírójától.
600-1912. r
Pályázati hirdetmény.

A bihardobrosdi körjegyzőségben újon­
nan rendszeresített segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek, s felhívom mindazo­
kat, akik ezen 1000 korona évi fizetéssel, 
210 korona lakbérrel, és 150 korona 
napidij átalánynyal egybekötött állást el­
nyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX.
t.-cz. 3. §-ába előirt képesítésüket s ed­
digi alkalmaztatásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényüket hoz­
zám legkésőbb junius hó 25 ig adják be.

A választás határnapjának kitűzése 
iránt később fogok intézkedni.

Magyarcséke, 1912 junius hó 5-én.
Dr Halász Elemér,

főszolgabíró.

Ajánlja 1 hétben egy­
szer felhúzandó és 1 
napban egyszer felhú­
zandó toronyóráit 
„szegecs" és „szabad- 
lengésü“ járattal, réz 
kerekekkel. Olcsó árak. 
TÖBBÉVI JÓTÁLLÁS.
Villanyerö 
berendezés.

Árjegyzék kívánatra.
Saját ház.

iHallottamár?

Műhely áthelyezés!
Értesítem a n. érd. közön- | 
séget, hogy évek óta fenálló j 

bádogos műhelyemet!
Huszár-utca 13. sz. alá 
helyeztem át. Jutányos árban vállalok, 

[fürdő szoba, angol klozett, vízvezeték 
berendezéseket, úgyszintén épület és 
diszmü bádogos munkákat s’.b Költség­
vetés díjmentesen, levelekre válaszolok.

Szives pártfogást kér

Tőfős Mihály
I épület és diszmü bádogos.

I Helyi és vidéki telefon 386. |

Hogy GRÓSE VILMOS vefly- 
tiaztitó intézetét áthelyezte

Beöthy Ödön-n. 17. sz 
alá. Elvállal mindenféle férfi, női, 
katonai egyenruhát és papi
reverendát vegyitisztitásra jutá­
nyos árban. Áraim a következők:

1 férfi öltöny 2 K., 1 nadrág 80 fül,, 
1 női alj 1 K 40 fill, 1 blúz 1 K 20 fill, 
és feljebb Kérem a czimre ügyelni.

A Liniment. Capsid comp., 
a Horoony-Pain-Expeller 

pótlék*
egy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedórzsölésnek bizonyult kSszvénynél, 
_____ osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés.' Silány hamisítványok miatt te- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegynél 
ée a Rlehter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegek ben K —.80, K1.40 és K S— 
áe úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Fórajfrár: Tűrik Jázsef gyógyszerésznél. Budapest 

Bí Riekter ijíffizrtiri íz .Jinny orwiliitoi", 
Prágában, Klisabethstrasse 5 neu.

Permetezés helyett |

Porozás!
A szőllő peronospórája ellen kitűnő si­
kerrel lehet védekezni minden perme- 
fozés nélkül a br. FECHTIG-féle 

„PULVAZURÖ“ 
segélyével. — Az előző évi eredmé­
nyekről szóló beszámoló füzet minden 
érdeklődőnek díjmentesen megküldetl1'I — 
A PULVAZURÖ“ ára nagyban 60 fill , 50 
kg.-on alul 62 fill kg.-kónt- Egyedüli be­

szerzési forrás a

„Magyar Mezögazdk Sz&iatkazatB“
BUDAPEST, (V. ALKOTMÁNV-UTCZA 31.)

Kovács Zsigmondi

géperőig berendezett 

ipartelepe

Szacsvay-utca 70. sz.

5 a Ijy i ár wö város

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1.

Értesítjük a t. közönséget, hogy aWolfram lámpák
ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére all. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Égéit ejjel ügyelőit1« ssolgalM.

Elvállaljuk villamos világi- 
tási és erőátviteli berendező- ; 
sek felszerelését. ?

C s 11 l á r a

i v i á m p fi &

állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos motorok
»/* léMfitW mlaűM #ag»saí»w-

Költségvetések ingyen

Telefon szám 614 Fósu-erelő telefonja 66-
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C STANDARD“ társaság vegyészeti gyár
BUDAPEST, IV. MAGYAR-UTCZA 44. SZ

Poloska, moly és egyéb féregirtást egy évi jótállással vállalónk vidéken is.
Poloska és egyéb féreg irtáshoz ajánljuk szaba­
dalmazott gázfejlesztő anyagunkat, melynek egy­
szerű alkalmazásával a poloskától végleg megsza­

badulhat,

1 szobára elegendő anyag 5 koronába kerül.

Feltétlen biztos hatású sváb és ruszni irtószer 
kilója 4 korona.

Légyirtó folyadék és por kilója 4 korona.

11

n„ 3-600 „

Patkány és egérirtáshoz ajánljuk patkány és egér- 
tifusz-baczilust. A 20. század legmegbízhatóbb pat­
kány és egérirtó szere, csak patkányt és egeret öl 
meg, emberre vagy állatra nem veszedelmes, te­
hát mindenütt elhelyezhető. A patkány és egér- 

tifusz bacilus árai:

VÁLLALATI HIRDETÉS.
Van szerencsénk a n. é. közönség be­
cses tudomására hozni, hogy 32 évi 
tapasztalataim és tanulmányaim után a 

mai kor igényeinek megfelelően 

építkezési irodát nyitottunk.
Elvállaljuk épület építését, átalakitáso 
kát, csatornázásokat szakszerű kivitelben, 
szolid árak mellett. Nedves falak a eg- 
ujabb találmány szerint teljesen szá­
razzá alakítjuk át felelősség mellett.
Szives megbízásokat kérnek tisztelettel

Kiss István és Fia
képesített kőművesmester

Nagyvárad, Keskeny-utca 8, sz.
Saját ház. Telefon 1118.

Az itteni piacra és környékére

ÜGYNÖKÖT
keresek!

Liptói túró és csemege vaj.

Schvarcz Lipót Fia
turógyáros, GYETVA.

üngváry és Tokai
Bankbizományi birtok- 
vasárlási, eladási és 
erdő becslési irodája

RÁKÓCZI-UT 10. SZÁM.
Helybeli is tiiiki teletonaán 725

Halló! Halló!
A nagyérdemű közönség szives figyel­
mét felhívom, bádogos és vízvezeték 
szerelő műhelyem megtekintésére. 
KÖLTSÉGVETÉS DÍJTALAN.

Szives pártfogást kér

Kóródy Istv án, 
bádogos és vízvezeték szerelő. 
Kórhaz-u. 3. vagy Páris-u. 30.

„Varázsfuvola.“
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.
A „ Varázsfuvola*rend- 
kivül kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 4 
erős bőgővel van ellátva. 
Díszes kivitelben, kotta- 
filzettel dalokkal,tokkal, 
ajándékkal együtt csak 

4 korona.
Csakis Vágner „Hang­
szer-Király“ ország­
szerte elismert legol­
csóbb haiigszeráruházá-

ban kapható, Budapest, József-körut 15. — Gyors­
javító műhely. — Kéijen fényképes hangszerárjegyzéket.

1 Íz
 ao

ísz
 be

re
nd

ez
és

 és e
gy

 6 s
z. W

er
th

eim
 sze

kr
én

y e
lad

ó.
 ! Hatóságilag engedélyezett végeladás.

| 
A

z üzlethelyiség kiadó. 
|

Üzletünket véglegesen feloszlatjuk, miért is jó hírnevű rőfös, női divat és COnfectiO áruraktárunkat 

hatóságilag engedélyezett végeladással 
kiárusitjuk. A legjobb minőségű vásznak, férfi és női fehérnemüek, szövetek, függönyök, szőnyegek és minden 
e szakmaba vágó czikkek

eddig sehol nem volt olcsó árban, részletekben és 
0 g y Q m 0 g 0 j, § készpénz fizetés mellett eladatnak. Tisztelettel

Wallerstein Fiilöp Fiai
Rákóczi-ut, HUZELLA czéggel szemben.

Partie árusoknak csakis az esti órákban.
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Legolcsóbb bevásárlási források:
Ha Ön

óráját jól és jutányos ár­
ban akarja megcsinál­
tatni, hozza el FEUN 
KÁLMÁN óráshoz, Te- 
leki-u. 9. Dr Nemes ház. 
Villanyos megállóhely. —

Órákban állandó 
nagy raktár.

Hallatlan
olcsó árban készít Pisid 

Ferenc cipész úri és női cipőket 
csak egy próba és ön meg 

iog győződni

Szent János-utcza 
sarok, Schvarc Farkas­

féle házban.

Czukrász
sütemények minden alkalomra 
házhoz szállítással jutányos 
árban eszközöltetnek. Meghí­
vásra házhoz küldök, levelekre 
válaszolok. Vidékre napi expe­

diálás.

Molnár János cukrász
Kolozsvári-u. 50.

ROZSNYAY JÓZSEF 
mii-asztalos, Nagyvárad Kolozsvárin. 77 

Helyi és vidéki telefon-szám: 1076 
Európa nagyobb városaiban évek során át szerzett gya­

korlati ismereteim lehetővé teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkák, t is kellő szak­
tudással a legpontosabban elvégezhetem. Ké.-zitek továbbá: 

modern háló, szalui. bútor és üzleti-berendezéseket, portálo­
kat, lakás- és kaslélyberer dezéseket miidei still <s kivitel­
ben a legszolidabb árak mellett. Egy kísérlet »lengendő, hogy 
a t. úri közönség bizaln.át továbbra is kiérdemelem.

Tiszelette) ROZSNYAY JÓZSEF. müaszta’os.

Haas Lajos
Gáz és villanyberen­

dezési vállalat.

Elválal mindennemű 
gáz és villanyszere­
léseket és jókarban- 

tartását.
TELEFON 1038 sz

Mayer Lajos 
kárpitos és díszítő 

GYÁB-U 1 SZÁM
Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát ju­
tányos árban. Levelező­
lap meghívásra azonnal 
jövök. Állandóan kész­

munka kapható.

Alakíttatott 1895 ben.
Deo Adiuvante!

Imrék Károly 
épület és mübutor 
asztalos N.-Várad, 
Alapi-utca 2. szám.

Alaplttatott 1895-ben.

Fő a
kézi mosás!

A ki erre reflektál, hívja meg 
MÉSZÁROS MARIA gőzmosó 
és vegytisztító intézetét, ház­
hoz elküld és haza is szállít. 
Szarvas-tér és Liget-uteza 
sarkán. Levelekre azonnal vá­

lasz.
Telefon 67.

Keresse föl Haás
Qimnn rövidáru férfi- és vllilull női divat-üzletét

Szent János-utcza 46. 
gyógyszertár me lett, 

hol hallatlan olcsó 
árban lehet vásárolni.

PÍNCZ JÁNOS 
iclpész. szakiparos.) 

NAGYVÁRAI!,
Szt. János-u.34.
Készít mérték szerint úri és női 
(Orthoepéd cipőket is) jutányos 
árban mérték szerint. Meghi-

TELEFON TELEFON

Villamos berendezéseket és csillá­
rokat a legolcsóbban szerezhet be

HIRN M és Fl A 
elektromérnök! iroda és 
villamossági vállalatánál 
Kossuth Lajos-u. 16 sz

(A Moskovits cipőgyárral szemben.)

HA A KOSSUTH- 
utczába vezeti útja, keresse 
fel a legjobb hírnévnek örvendő 

KEPES ETEL 
varró- és hímző előnyomdá- 
ját, ahol bevásárlásait a leg­
olcsóbban eszközölheti kézi 

munka anyagokban.

ízléses arany ezüst 
ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

Paphatók
Szilágyi Géza és Ts-nál
Rákóci-ut

Telefon. 630.

A „Nagyváradi 
Torna Club“

Clubhelyisége

Kolozsvári-utcza 50. 
szám alatt

« «Varga féle» 
Magyar Király 

kávébózban.

1

Szántó Dezső 
első 

nagyváradi 
REDÖNY-

GYÄRÄ Rulikovsiky-ut
TELEFON 491.

Elvállalnak 
minden e 

S3 ak inába 
vágó munká­

kat, u m.t 

szobafestés 
és 

tapétázás.

WEINSTOCK
Testvérek

szobafestők és 
tapétázók

N AGYVÁRAD, 
Gilányi u. 21.

Izsák Lidia 
mellfüzői, amelyek bécsi mo­
dellek szerint készülnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgy 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint, 
Nagyvárad, Nagy Sándor-u. 1. 
Füzö-üzlet: TELEFON 

11—53. szám.

Tátray Sándor
8aját mülakatos mű­
helye, vízvezeték 

szereldéje

NAGYVÁRAD
Körözs-utca 11. sz.

Udvari kávéház 
családok kellemes szórakozó 
helye. Esténkint Bebe Kálmán 
teljes zenekarával hangverse­

nyez. — Bejárat

Szt. László-tér és 
Zöldfa-utcza.

Csoda elárusitás! I!!
Partiba vettem, szőnyeg, 
ágy és asztal garnitur, 
rumburger vászon, se­
lyem és csipke dolgokat.

Félárba árusítom.
Löwinger Márton
versenyáruháza Kert-u. 1. sz.

Legtisztább 
kivitel 

jutányos árak 
mellett. 

Költségvetés 
díjtalan. 

Meghi vásra 
házhoz 
jövünk

Györy Sándor 
villanyeröre berendezett 
késes és köszörúldéje 

Kert-utcza, 4. szám. 
Elvállal mindenféle speciál 
köszörüléseket és javításokat, 
haj- és szakái vágó és ló- 
nyiró gépet, zsiletté és min­
denféle más borotvák köszö­

rülését pontosan eszközli.

Mezey János és Tsa. 
fűszer, csemege kereskedése 
Nagyváradon, szt. László-tér 

és Teleki-utca sarok.

Szolid üzlet 
többet nem ad, de 
kevesebbet sem.

DENGELEGI ÁRMIN 
szerelő épület-, és diszmü bádo­
gos és vízvezeték berendező

Nagyvárad,
KolozHvári-utcza 44.
Elvállal angol berendezéseket 
klozettek, fürdőszobák és csa­
tornázásokat, stb. Költségve­

téssel díjtalanul szolgál.

FELDSTRICK KÁLMÁN 
könyvkötészete és dobozgyár­

tása

NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut 
Moskovíts-palota

Biharmegye és N.-Várad város 
kir. ítélőtábla és a megyei fő- 
szolgabiróságok és körjegyző­
ségek szerződéses szállítója.

Kerékpár varrógép s 
gramophon javításokat 
készíttetni legelőnyösebb

Horvát Béni
mechanikusnál.

Kossuth Lajos-utca 18.
Az összes alkatrészek 

állandóan raktáron.
TELEFON 1038. szám

Alaplttatott 1880-ban 
Schopper György 

utóda veje
Rohoska Pál 
Villanyeröre berendezett gépja­

vító, vas és rézöntődé 
NAGYVÁRAD, 
Sánc-utca 22 sz

■BSBnear

Molf irtó szerek 
rovar por, poloska 
tinktura, s többféle 
háztartási czikkek 
parket beeresztő 
viaszok kaphatók 
VADÁSZ ALBERT 
„Angy a 1“ drogueriában 

BÉMER -TÉR.

Fotbal cipők, gumi térdvédök, 
rfrOCOTOk a legolcsóbban 
Uluuuáun k a p h atók

Lefkovits és Kácser
Zöldfa-u., cipő, kalap és u r i d i v a t 

áruházában.

Villamos berendezéseket, világítási felszerelé­
seit. csengő házi telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok. 
Villamos világítási és erőátviteli berendezéseit pontosan és 

szakavatottan készít

SZENES SÁNDOR
villamos berendezési vállalata Stalórdi-n. 9. Költség­

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövök.

Reisinger József 
mechanikai gép és fegy­

ver] avitó műhelye 

Sas palota zöldfa passzás, 
a hol a legprecízebb 
eszterga és gépmun­

kák készülnek.
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Értesítés.
Megnyílt a

..Béka“ bolt
Uj röfös, rövid és női divatáru­
ház Nagyváradon Zöldfa-utca
Tessék ügyelni a kira­
kat-üvegeinkre festett

„BÉKÁRA“

Árjegyzéki kivonat:
1 vég Rumburger vászon mindenre al­

kalmas 4- 50
l méter gyapjúszövet bármilyen sünben, 

120 széles —,r9
1 Hímzett elejü nöiing szepességi vá­

szonból 1.65
1 nőimg finom sifionból — 95
1 női hálókabát (korzetla) finom sit- 

íonból —.98
1 Nöiing hímzéssé’ és szalaggal dúsan 

díszítve i — 98
1 ízléses diszkötény —.55
1 Női reformkötény finom k lőttből vagy 

löszt rből 1.65
1 fekete klott alsószoknya — 98
Egy 6 személyes damaszt garnitúra 2.75
1 Fekete nap és esöernyő — 98
1 Elegáns Miér puhaelejü férfiing 1.25
1 finom 5 poros gallér minden fazon 

és szám —.13
1 pár kézelő fehér vagy színes —.21
12 darab valód; rumburgi vászon zseb­

kendő 1.50
1 méter kozmanózi karton bármilyen szín­

ben, jó mosó —.22
1 méter legfinomabb gyapjudelin legújabb 

divatnak —.59
1 kétszemélyes klott paplan jó vattával 

töltve, bármilyen szin 3.25
1 Ablakra való szövetfüggöny 1.39 
1 Magános ágyteritő —.89
1 garnitúra 2 ágy és egy asztalterítő 4 50 
1 Vég valódi rumburgi kanavász, bár­

milyen színben 4.75
1 fehér siffon alsószoknya —.98
1 méter ruhavászon minden színben —.29 
1 méter csipkefüggöny —26
l fejre való selyemsál 1.25
1 m. 120 széles gyapjú pepita szövet —.45 
1 méter mosó delin legújabb minták —.24 
1 hímzett elejü blúz —98
1 színes napernyő gyönyörű szép 1.52 
1 Reformkötő, jó mosókarton —.69 
1 nyári flanelt takaró —.95
1 fejre való pepita selyem kendő —.9« 
1 finom damaszt abrosz —.98
1 kávés abrosz —.79
l kivés szalvéta —06
l fekete klott alsószoknya —98
1 Szmirna ágyháthoz való szőnyeg 1.65 
1 méter bőrerős spárga szőnyeg —.39 
1 fagy szoba szőnyeg —1-69
1 méter dupla széles cérna csipke füg­

göny aplikált mintákkal —.58
vidéki megrendelések utánvétel mellett a 

legpontosabban lesznek elintézve.
’ ostai szétküldések minden nap.Tessék a ki­
rakat üvegeinkre festett „BÉKÁT“ keresni.

------ .
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a legjobb cipőkrém az egész világon 
áz eddigi világhírű wiksnek vitriol nélküli gyártása is.

ST. IEKXOLEXDT. WIEN III.
cs. és kir. udvari szállító.

----------------- 8Q éves gy^ri fennállás. ZZZZZZZZZZZZZZZ

Csúzi Ferencz
fehérnemű és ruhatisztító intézete

N.-Várad Szaniszló-u 32.

Elvállal fehérnemű s minden más 
ruha tisztítást jutányos árban. 
Meghívásra a ruhákért érte is 
küldök. Levelekre válaszolok.

Alaplttatott 1884-lk évben.

Készít és javít 
orgonákat, harmóniumot, 
zongorákat, pianinotés min­
den e szakmába vágó mun­
kát a legújabb szisztéma szerint

Fried Leopold
orgona-építési

Nagyvarad, Szent János-utca 6.
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mii-bádogos, vízvezeték- és csatornázási 
vállalat

Szent János-utca 22. szám.
TELEFON 532. TELEFON 532.

Készít udvari jfagymentes 
ötöseiteket vízöblítéssel.

Angol-closett berendezést, 
víztartány vagy önzáró dó­
séit csapokkal való öblítéssel 
Mindennemű épíblet- és dísz­
bádogos munkát. Villany­

erő gépekkel berendezve.

Kereskedelmit végzett szépirásu 
gyakornok azonnali belépésre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Vajnovszki Ferenc
úri- és női cipész, Szaniszló-n 55-

Készít úri- és női cipőket mérték 
szerint. Javítások jutányos árban. 
Meghívásra házhoz küldök, leve­

lekre válaszolok.

21
29
35
40
55
34

Kátránypapir
ki ós tekercs K 2-20 

3'50 
4-00 
550 
7-00 
4-50elszigetelő

Kondor De7so
Nagyvárad, Nagypiac-tér 1 Telefon 969.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni tek. 
Cimet, hogy társas viszonyunk megszűnvén, 
néhai apósom SCHOPPER GYuRGY 32 
év óta fenáiió jó hírnevű

gépjavító műhelyét
saját vezetésem alatt tovább fentartom

Elvállalok és készítek minden e szakmába 
Agó münkát gyorsan és pontosan, u. ni réz- 
< vasöntést, henger rovátkolást és 

köszörülést, cséplőgép javít 1st. teljes 
malomberendezést és javítást, olaj- 
magzuaó hengerek készítését, feszmérő 
javítást, transzmiszió teng lyek, függő , 
álló és fali csapágy készítését és sze­
relését. Továbbá saját készítésű fehér féai 
(compozicio) különféle minőségekben.

Munkám jóságáért és pontosságáért felelő­
séget vállalok, mivel 11 év óta az üzletveze­
tésben közreműködtem.

Amidőn nagybecsű pártfogásáért esedezem, 
magamat szolgálataira mindenkor felajánlva, 
maradok

kitűnő tisztelettel
SCHOPPER GYÖRGY VEJE

ROMOSRA PÁL
NAGYVÁRAD, Sáncz-utca 22.

Vasszerkezeti gyár. SZÁNTÓ DEZSŐ 
első nagyváradi
W* redenygyára. "W

Lakatos műhely.

Értesítem a t. közönséget, hogy mülakatos ipartelepemet és redőnygyáramat a 
Szent János-utczáról, Rulikovszky-ut 30. szám alá (bejárat a honvéd laktanya 
mellett) egy direkte ezen célra épített és méreteiben még eddig vírusunkban nem létező 
gyárhelyiségembe helyeztem át. Redőny gyártmányaim: Esslingeni ablak faredőnyök, 
gördülő acél bolti redőnyök, (rollók) napellenzö ponyvák, Jalousiák, damaszt 
Cs vászon redőnyök a legkiválóbb minőségben. Felvállalok az épület és mülaka- 
tosság keretébe tartozó összes munkákat, u. m.: vasszerkezetek, vasrácsok, épület 
vasalások, biztonsági vasajtók, kiváló m nőségü tűzhelyek és ajtócsukókat stb. 
Szállítások vidékre a leggyorsabban. Redőny javítások szakszerűen eszközöl­
tetnek. Javítási munkák telefon hívásra.

Tisztelettel

Szántó Dezső.
TELEFON: 491 SZ. TELEFON: 491 SZ.|

4? />

■.

*‘W.-

SY’S?

JÉGSZEKRÉNYEK, FAGYLALT-GÉPEK. PERMETEZŐK 
legnagyobb V A D C A I V ác fi ? C 7 T Á különlegességek 
választékban • 4* Il O V 4j 1 C3 M & □ U * W vaskereskedésében 

Telefon 390. Nagyvárad, Rákóci-ut Telefon 390.
Szent Láatló-nyomda rtavénytánaiáf, Nagyvárad.


